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ДОМАГАЮТЬСЯ №ШКАЛЬНОЇ 
СУБСИДІЇ ДЛЯ РОБІТНИКІВ 

ВАШИНГТОН. — Представники юній будівля-
иих робітників та представники конференції для 
мешкань для робітників відбули тут спільні наради 
в справі мешкань для робітників. Ці наради поста-
новили домагатись від федерального уряду субси-
дій на виставлення дешевих мешкань для робітни-
ків. 

Висланники цеї конференції відразу ввійшли в 
порозуміння з сенатором Вагнером та конґресме-
ном Еленбогеном, шоб ці внесли відповідні зако-
нопроєкти в палатах конгресу. 

Бесідники на нарадах виходили з засновку, що 
родина з річним приходом від $1,200 до $1,500 не 
може мати відповідного мешкання без субсидії. 
Таку субсидію може дати тільки федеральний уряд. 
ПРЕЗИДЕНТ ВЕТУЄ КОНГРЕСОВУ У^ВАЛУ. 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт заветував 
ухвалу конгресу, на основі котрої приватні корпо-
рації мали би право стягати собі- від уряду від-
шкодування за втрати, які вони понесли внаслідок 
приказу федеральної резервової ради в 1919-тім 
році, що забороняв у той час пересилку російських 
рублів та їх переміну на американські доляри. 

Тлом цього закона була боротьба між при-1 
хильниками старого російського режіму й боль-
шевиків на Сибірі. Одна фірма в Америці вислала 
велику скількість черевиків до Владивостока, де їх 
за посередництвом американського воєнного уряду 
продано. Фірма дістала гроші й зложила їх на своє 
конто в сибірських банках. Совєтський уряд потім 
забрав усі фонди банків, а між ними й фонди цеї 
фірми. Фірма каже, що вона понесла втрату через 
те, що американський уряд не дозволив у той час 
переміняти рублів на доляри, а президент Рузвелт 
каже, що через те, що большевицький уряд скон-
фіскував маєтки в банках. --'І 

Коли в конгресі поставлено внесок, щоб уне-
важнит`и вето президента, за первісний внесок за-
явилися тільки 4 конгресмени, а 322 голоси піддер-
жали вето. 
АРЕШТУЮТЬ ЖІНКУ ЗА ЗАМАХ НА СЕРБСЬКОГО 

КОРОЛЯ. 
РІО ДЕ ЖАНЕЙРО (Бразилія). — Бразилій-

ська поліція в Сан Павльо попала на слід хорватки 
Катерини Шіслєр, котрої пошукує француська по-
ліція як учасниці заговору на сербського короля 
Олександра, що був виконаний 9-го жовтня 1934-
го року. ` 

Француська поліція каже, що вона перевозила 
через границі валізки, наповнені автоматичними ре-
вольверами й бомбами, і що в цей спосіб причини-
лася до смерти сербського короля Олександра та 
француського міністра Варту. 

Поліція оточила з усіх боків дім, де живе Ка-
терини Шіслєр, та сподівається арештувати її, як 
тільки будуть виготовлені екстрадиційні докумен-
ти. 

ТЯГНУТЬ У СУД СВЯЩЕНИКА ЗА ОБОРОНУ 
СТРАЙКАРЮ. 

НЮ ЙОРЌ. — Перед міський суд у Бруклині 
пізвано одного пастора протестантської епископаль-
ної церкви, котрого обвинувачує один поліцай, що, 
мовляв, він не дав йому сповняти урядових обо-
вязків підчас страйку. 

Обвинувачений не міг зявитися на суд, бо ле-
жить хорий у шпиталі на серцеву недугу. На суд 
зявився заступник пастора і казав, що пастор не 
хотів перешкаджати поліцаєві урядувати, але про-
тестував проти грубої поведінки поліцая з двома 
арештованими страйкарками. 

ПРИЗНАЮТЬ ЖІНКАМ ПРАВО ЗАСІДАТИ НА 
ЛАВІ ПРИСЯЖНИХ. 

ОЛБАНІ (Ню Йорќ). — Стейтова асемблі за-
явилася поважною більшістю голосів за те, щоб 
жінки мали право засідати на лаві присяжних суд-
ДІв. 4 . „ 

Джейн Тод, що поставила відповідний внесок, 
каже, що жінки стейту домагалися цього закона 
16 літ. 

СЛІДИ ВИСОКО! КУЛЬТУРИ ІНДІЯН. 
НЮ ЙОРЌ. — На кораблі „Санта Кляра при-

їхала сюди експедиція Американського Індіянсько-
го Музею в Анди й на Амазонку з цікавими даними 
про стариниў'культуру американських індіян в око-
лиці теперішнього Еквадору. # одній 
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ПЕРЕЇХАЛИСЯ ЧУЖИМ 
КОШТОМ. 

Як повідомляє „Газета Поль-
ська", до Варшави приїхала ве-
лика селянська прогулька, зор-
ганізована польською тури-
стичною лігою. У прогульці 
взяли участь 400 осіб з терно-
пільського воєвідства, 302 із 
станиславівського і 52 особи із 
турчанського повіту. Як сказа-
но, були це українці і поляќк. 
Селяни з повітів борщівсько-
го, заліщицького та Гуцуль-
іцини вибралися в дорогу у 
своїх народніх строях. У Вар-
шаві занялася прогульковця-
ми військова влада й дала їм 
кватири та провідників по мі-
сті. Окрема делегація була на 
замку й зложила чолобитню 
президентові Мосціцькому. 
Зворушлива була, як пише „Ґ. 
П.", розмова президента з 
найстаршим селянином із Кра-
сносолець, пов. Збараж, Іваном 
Ткачуком, який зі слезами в 
очах говорив про радість, що 
має нагоду бачити на власні 
очі голову держави. Обід їли 
прогульковці в казармі на Ци-
дателі, в прияві військового е-
пископа . щ Гавліни. Опісля 
виїхала прогулька до Крако-
ва, була на йавелі і дефілю-
вала перед домовинокі марш 
Пілсудськоѓо. При виїзді з 
Кракова селянин. Листвац ви-
голосив промову по польськи 
й українськнд дякуючи за З-
дневну прогульку 

РОДИННА ТРАҐЕДЮ. 

L ^ J L , ВСувадках дід^с латин, 
ських свят Володяслав ђру 
ѓер вернувся пяний домів 
підчас сварки з жінкою, вхопив 
за ноги в-.літвю днтцну, яддѓ Щг. 
тів викинута за. вікно. На по 
міч дитині прискочила, мати 
БруҐЄр ПОКИНУВ ДИТ.ННУ і ки-

‚wyu ia мас u v . i l . Шг.Кх..л.., —----_: _ я м и були Інунся до жінки з ножем. Тоді 
каменем, уважно стушнована. Над п о т ^ п п Я ? и г а вона і 
висталені мости, з котрих деякі ще заховали^ 
Виправа йшла нею Дорогою на просторі ЗО миль 
але не відкрила, її кінця. 

ДЕМОНСТРАНТИ ЗНИЩИЛИ 
КРАВЕЦЬКУ РОБІТНЮ. 

В Торонті часто. цриходиіь 
до всяких терористичних ви-
падкщ у промисловім $итті, 
як зрештою і в інших містах. 
Це діється на тлі змагань ко-
муністичних юній заволодіти 
всіми галузями промислу. Не-
давно члени радикальної юнії 
кравецьких робітників напали 
на Домініон Дрес Ко., вдерли-
ся в середину, понищили ма-
шнни і подерли на кусні дсю 
матерію. Робітники згаданої 
компанії належать до націо-
нальної ЮЙ4Ї. Демонстранти 
побили одного детектива, який 
випадково був у фабрицї під-
час нападу. Пізніше поліція 
спіймала кількох провідників 
нападу і їм виточать процес. 

ІТАЛІЙКИ ВОЮЮТЬ. 

Італійська військова влада в 
Еритреї викрила багато випад-
ків, що жінки, перебрані в му-
жеські вояцькі онострої, діста-
ються на фронт. Щойно під-
час лікарських оглядин їх зде-
маскували. Всеж таки кільком 
жінкам вдалось перекрастися 
з військом на фронт. 

В однім відділі, що Вернувся 
з фронту на відпочинок до А-
дуї, боролися проти етіопців 
три італійки. Всі вони визна-
чилися на фронті великою від-
вагою і маршал Базоліо від-
значив усі три ордерами. Коли 
виявилося, що вони жінки, 
маршал дозволив їм остава-
тись далі на фронті, але тільки 
як санітеткам та під умовою, 
що носитимуть жіноче вбран-
ня. 

МАЮТЬ ЗГИНУТИ НА 
ЕЛЄКТРИЧНІМ КРІСЛІ. 

Присяжні судді в стейтовім 
суді в' Сейлем, Нір Джерзі, 
признали паню Марґарету 
факс Долбов та Нормана Дри-
скола, ц улюбленого з дитя-
чих літ, винуватими вбивства 
чоловіка пані Долбов. Суддя 
негайно видав присуд смерти 
проти обох засуджених. По-
чувщи присуд на електричне 
крісло, Дрискол заплакав, а 
лані Долбов задержала спо-
кій. 

БЕЗРОБІТНИЙ ОДЩИЧИВ 
БІЛЯ ТРИСТА т и с я ч 

ДОЛЯРІВ. 
Фред Палмер, 67-літній без-

робѓгний інжинір у Торонті, 
котрого місто удержувало в 
Сітон Гавз, що є притулком 
для 300 бродяг, дістав у спад-
щині від кревняка в Англії 
$285,000. Сам він походить та-
кож з Англії, де ўкінчив най-
вищу школу цивільної інжині-
рії. Він 1911 року працював у 
Найегера Фоле в електрівні і 
був власником дому вартости 
$15,000. Однак через крізу 
втратив дім, працю і здоров-
ля й опинився у притулку в 
Торонті. Частину спадку вжиє 
на фінансування винаходу — 
повітряний мотор — свого то-
вариша бродяги, що сподіва-
ється на новім літаку перелеті-
ти океан у чотирох годинах. 

ПРОВОКАЦІЯ НЕ ВДАЛАСЬ. 

ЛИШИВ СПАДОК ДЛЯ 
УНІВЕРСИТЕТУ. 

Норман Мекензі, багатий і 
визначний адвокат Реджайни, 
помер 2-го січня. Він лишив 
своє майно для університету 
Саскачевану. Пані Мекензі` бу-
де тішитися доходами з ре-
альностей аж до своєї смерти. 
Потім ціле майно перейде на 
власність університету. Ціла 
збірка штуки має бути відпо-
відно удержувана в Реджайні. 

УЧИТЕЛЬКА ЗАДІПИЛА 
УСТА ДИТИНИ ТАСЬМОЮ. 

В одній публичній школі в 
Торонті вчителька заліпила 
клейкою тасьмою уста 6-літ-
нього ученика, щоби підчас 
науки не балакав. Цей випа-
док викликав загальне обу-
рення в Торонті. Вчителька по-
яснює. що вона вибрала лекшу 
кару. У міських школах є зви-
чай бити непокірних учеників 
гумовим паском, але з огляд} 
на це, що вона не бажала його 
бити, заліпила йому уста. На-
стоятель міських шкіл, д-р 
Голдінґ, заявив, що це є огид-
ний випадок і йому соромно 
через це, що так сталося. 

ЗІЗД МОСКВОФІЛІВ. 

горі вАндах, яку індійни називали святою,^ежали 
останки старйнного індіянського міста. ^ я " и ' я к і 
оповідали про це місто, казали, Щ^вено' ^ачаро-
ване. Виправадісталася на висоту ЩОЄО етш.але 
мусіла вертатися з причини страшних зливм-обри-
вів. Міста нй відкрили, аде відкрили; стаіипшз^о-
рогу, яку вони'признали чудом інжинірськоі ш^ки. 
Дорога має 6 стіп ширини, виложена вся різаним 

цінована. Над поѓ 
котрих деякі ще вона входила сокиру і щлькома 

ударами в голову вбила чоло-1 фа) виклювалосй 
BjKo Ініцтва Народоврго 

-Дня 9-го с ічна,ц.р . на засі-
даиня комітету Оборони Полі-
тичних Вязнів у Вінніпегу при-
була делегація червоних у-
дарників на чолі з „асом", з 
самим секретарем „Тудовирна-
зу", ЛіщинсЬким, пропонуючи 
комітетові свою співпрацю в 
протестах проти польського б 
румунського терору. Річ ясна, 
що „ударники" не згадували 
ні одним словом про найбіль-
ше жорстокий терор та штуч-
ний голод, при помочі якого 
московські большевики вини-
щують український нарід на 
Великій Україні. Очевидно, що 
комітет злегковажив пропози-
цію „ударників" і навіть над 
нею не застановлявся. 

СМЕРТЕЛЬНА БІЙКА. 

В Самборі, на передмісті Да-
видівка вибухла авантура. Спе-
речались між собою знані на 
самбірському терені ножівни-
ки й розбишаки. Шумовиння 
в дискусії признає тільки о-
дин аргумент: куля, або ніж-
Тому, що Гриць Гачківський 
мав іншу думку, як його про-
тивник, його за це постріли-
ли в череао й побили ддл-
кою по голові. Гачківський, 
перевезений до шпиталю, по-
мер. Справників убивства, Іва-
на Мілка і Иосифа Масюру, 
арештувала поліція. 

РОЗВЯЗУЮТЬ ЕНДЕЦЬКУ 
ПАРТІЮ. 

ПАТ доносить, що. гідміні 
страційна влада розвязала мі 
сцеві організації „Строн#іц.'гва 
Народового" ца Горіщџім 
Шлеську. Як црцчинУ розвя-
іання ПАТ џодо — мздочин-
ну діяльність,' що' загрожує 
безпеці, спокоєві і публнчному 
порядкові". Стррнніцтво Наро-
ДОВЄ'(ЄНДЄКД) ВЏ ОДО.ЗЦЦІЇ д о 
теперішнього уряду. Участи у 
виборах вони не бради і в 
соймі послів не мають. Най 
сильніЩІ вони В західній Поль 
щі — на Поморю і в Познан-
щищ. В останніх роках вони 
переживали кілька розламів; 
між іншим О. Н. Р.'(Мосдор-

зі .(^трон-

" „Земля і Воля", орган га-
лицьких москвофілів, повідом-
ляє, що у Львові відбувся зїзд 
делегатів „Русќої Селянської 
Організації" (РСО). На цім 
з'ї'зді нібито були 394 учасни-
кн, у тому числі 261 делєга-
ТГв'з провінції, гол`овно з Лем-
ківщини. В ухвалених резолю-
ціях підкреслено льояльність 
до держави й уряду та неґа-
тивне відношення до україн-
ського сепаратизму. У третій 
точці резолюцій ствердив зїзд, 
що наслідком компромісу з 
українцями вибори в 1935 р. 
не дали „русќій" людности 
представництва в соймі й тому 
українські посли не мають пра-
ва репрезентувати „русќої" 
людности, що не вважається 
українцями. Крім цього зїзд 
запротестував проти „україні-
заторської" політики в греко-
катол. церкві. 

Головою РСО вибрано д-ра 
Ол. Хидяка, адвоката в Жов-
кві. 

ЗБЕЗЧЕЩЕННЯ ПАМЯТНИКА 
АРИСТИДА БРІЯНА. 

В Пасісюр Ер, родинному се-
лі Аристида Бріяна, невідомі 
осібняки старалися знищити 
памятник Бріяна. На підставі 
памятника повиписувано смо-
лою: „Геть Бріяна!", „Геть Со-
юз Націй!" Ноги статуї під-
різано. Палицю, на якій спи-
рається Бріян, зломано. На 
землі біля памятника запри-
мічено. сліди двох автомобі-
лів, що відїхали в сторону Па-
рижа. 

ЗАБОРОНИЛИ КОХАННЯ. 

Управа комсомолу України 
видала такий ма .н іф^ 1 Остан-
німи часами можнд було ств,ер-
дити, що члени комсомолу не-
рда прпадалц 9 стан одуру, до-
водили са,МІ себе й това^ 
ришів у душевні конфлікти, 
що може були дрб^і для бур 
жуазної молоді довоєнних ча-
сів, але є ганьбою для членів 
СОЦІАЛІСТИЧНОЇ держави. Лю-
бовна романтика не може бу-
ти проблемою для СОЦІЯЛІСТИЧ-
ної молоді й;, не може бути 
предметом внутрішньої 6cv 
ротьби. Це нестерпне, щоб мо-
лодий комуніст відбирав собі 
життя через нещасливе кохан-
ня. Це все залишки поперед-
ньрго, знищеного світўі за-
лишкн, що їх мусите знівечити. 

ПОЛЬСЬКІ ПРАВИМЌИ КРИТИКУ№ 
ВАРШАВСЬКИЙ П Р О Щ 

ЛЬВІВ, ГТТ. У місячнику „Глос Права", що вихо-
дить у Львові, поміщено статтю під заголовком „В 
обороні оборони". В статті обговорюється npoite-
дуру варшавського, процесу. Особливо точно гіе-
редаеться промови прокураторів, а зглядно „кіль-
каденну виснажлиау, дрібничково-загорілу" промо-
мову прокуратора Желенського. Ту промову під-
дається гострій критиці, Зазначується, що проќў-
ратор дозволив собі говорити таке, до чого не мав 
ніякого права, що належить до компетенції міністра 
справ заграничних, себто про протипольську полі-
тику урядів Литви і Чехословаччини і т. п. Не зва-
жаючи на те, предсідник трибуналу ні разу не пег 
рервав прокураторові промови. Зате цілком інак-
ще поводився президент суду, коли до слова при-
йшла оборона. Адвокатові Горбовому, пишеться. В 
згаданій статті, не дозволено зясувати співжиття 
польського й українського народу в минувшині, rte 
дозволено порушити ніяких політичних моментів, 
заборонено йому обговорювати навіть мовну спра-
ву, вияснювати справу імперіялізму українських на-
ціоналістів і взаємин ОУН з іншими державами. 
Дійшло до того, що наслідком частого перериван-
ня з боку предсідника адвокат Горбовин не знав, 
що властиво може говорити, цілком згубив провідну 
думку і мусів просити перерви, щоб міг охолонути і 
подумати, як має пристосуватись до заряджень пред` 
сідника. Подібне було і з іншими адвокатами. ОДНО̀  
го з них іще потягнено до відповідальности за зне-
вагу прокуратора. На всіх них накладувано грубі 
грошеві кари. Стаття кінчиться тим, що ще не всі 
судді й прокуратори в Польщі розуміють,становй-
ще і ролю адвоката як речника права і слушности, 
яким він є згідно з законом, 
ЧЕХОСЛОВАЦЬКИЙ ПРЕМІЄР ПРО ЗАКАРПАТТЯ 

Й АВТОНОМНО, 
ПРАГА (Чехословаччина). — Чехословацький 

премієр д-р Годжа заявив у своїй декларації для 
преси, що `відносини'на. Закарпатті дозріли ДО Дьс^ 
го, щоб поладнати їх у спосіб, згідний.з мцров.ЧІЦІ 
договорами та рамами державного устрою. Каіза$. 
що українці (Русини) мають уже на Закарпатті 
власну інтелігенцію та національну культуру і піД-
ростає молода генерація, що голоситься до голосў, 

ЧАЙ У МИТРОПОЛИТА. 
ЛЬВІВ. — Митрополит Шептицький запросив 

до себе коло 200 українців на „чай". Були це са%іі 
чільні громадяни і громадянки, голови і представ4 

ники ріжних українських установ, як політичних 
так і культурно-освітніх, господарських, суспільний, 
добродійних і-інших. Митрополит, який не можб 
ходити, сидів на фотелі і так витався з кожний 
гостем. У салях були приладжені закуски і вині. 
Не було ніякої офіціяльщини, ніякого примусу сіі-
діти чи стояти на якімсь означенім місці, чи три-
матися годин прийому. Не було ніяких промов, 
ні ніяких офіційних тостів. Була цілковита сво-
бода. Панував невимушений настрій. Так описўі 
цей прийом „Дію". ^ 

ЖЕРТВА СКИТАЛЬЩИНИ. 
ВІДЕНЬ. — Помер Евген Чумак, колишній уч#-

тель німецької мови в українській академічній 
гімназії у Львові. Жив на чужині як політичний 
емігрант. Щиро працював у ріжних українських 
установах. Жив у злиднях. 

АНГЛІЯ В СТРАХУ. 
ЛОНДОН.—Англія затрівожена націоналістиЧ-

ними розрухами в Єгипті й у Сирії. Супроти Щ?оСО 
вважає, що треба покінчити війну в Етіопіь 6Ь 
вона може накоїти багато лиха. Тому думають в 
Англії про новий поділ впливів в Етіоні? в такий 
спосіб, як бул^ давніше, себто про поділ краю між 
Англію, Францію й Італію. Тільки тепер требйб 
згодитися дати Італії трохи більше, ніж булв'нля-
новане. . 
НАЩСТИ АРЕШТУЮТЬ КАТОЛИЦЬКИХ МОЛФ 

ДЕЧИХ ПРОВІДНИКІВ. 
БЕРЛІН. — Переведено арешти по цілій НімдЧ-

чині по молодечих католицьких клюбах і арештЬ-
вано понад І50 провідників тих кліобів під з^м^том, 
що вони є прати теперішнього режіму. Зай-ЗУІ?‡" 
ся арештованим, що вони були в звязку .з „кому-
ністами і марксистівським групами". А такий, з^кид 
є тепер у Німеччині- найтяжчий. 

1 Кажуть, що ті арешти готові потягнути даЖ-
косяглі консеквенції й ^кінчитися цілковитим, pJDJt-
вязанням молодечид католицьких, клюбів. Кат$-
лицькі єпископи заповіли у зрязкў з тчгми подіями 
спеціяльну конференцію. 

УРЯД ПРОТИ ПОЛЬСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ. 
ВАРШАВА (Польща). — Нротижидівські ро^-

рухи по цілій Польщі толкують собі поза бороть-
бою з жидами теж і тим, що ту боротьбу ведуть 
польські націоналісти, що є проти уряду. Це є при-
чиною, що заарештовано #7 націоналістичних про-
відників. 

І 
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УПОВАЮТЬ НА „ПОЛЬСЬКИХ УКРАЇНЦІВ" 
На останньому засіданні Центрального Вико-

навчого Комітету Совєтів було багато мови про 
советську закордону політику. Обраховували во-
рогів Совєтів і приятелів. І шукали способів, якби 
то вихіснувати скомпліковане міжнародне поло-
женна в Европі на скріплення Совєтів, а принаймні 
на забезпечення Совєтів на випадок війни. Для нас 
найцікавіше те, що Москва дозволила в дискусії 
забрати голос і голові совнаркому України, Люб-
ченкові, щоб і він мав нагоду зложити свою вірно-
підданчу заяву. І Любченко заговорив. 

Ствердив, що Україна під таким великим про-
відником як Сталін піднімається, що в ній уже ста-
ло жити: ліпше і веселіше. Заяву принято, річ ясна, 
бурхливими оплесками. Розповідав Любченко й 
про те, що німецькі фашисти та польські поміщики 
плянують наїзд на Україну, щоб перетворити совєт-
ську Україну в свою кольонію. З тими плянами фа-
шистів і поміщиків вяжутьсЯ, як казав Любченко, 
оці всі розмови „про необхідність боротьби за са-
мостійну Україну". Німецькі генерали і польські 
полковники теж про це говорять, бо раді би піти 
походом проти зненавиджених большевиків. 

Оттак уявляє собі премієр совєтської України 
плянований наступ на Україну. Але разом з тим 
потішає себе і йому подібних, що ті пляни не ма-
ють нічого спільного з „настроями польських ро-
бітників". А особливо, говорив Любченко, не ма-
ють вони вже таки цілком нічого „з настроями 
польських українців". В доказ цього цитує він з 
львівського „Діла" допис із двох сіл на Волині, в 
якім селяни заявляються „проти інтервенційного 
походу в союзі з Гітуієром на Совєти, а зокрема на 
совєтську Україну". 

Трошки далі Любченко набирає ще більшої 
відваги і дає волю своїй фантазії, кажучи, що „се-
ляни польської України будуть інакше говорити, 
коли фашисти захотять проти нас кинути свої вій-
ська". Значиться, що українські селяни готові бити 
„фашистів", якби вони відважилися піти війною 
на Совєти. Так фантазує Любченко. 

Ось такі нісенітниці виголошують у Москві на 
нарадах такої установи як Центральний Виконавчий 
Комітет. Якщо в тім комітеті глядять на всі інші 
справи так, як Любченко на українських селян під 
Польщею і їхнє відношення до большевиків, то 
сумна буде доля Совєтів. Але мабуть такі промови 
виголошують тільки на туманення народу, що є в 
ярмі Совєтів. Бо чейже большевицькі лідери не 
могли аж так далеко зійти з глузду, щоби повірити, 
що український селянин, що мучиться в Польщі, 
міг би проливати кров в обороні Совєтів, щоб за-
міняти польське пекло за московське. Тому укра-
їнський селянин буде гонити не тільки німецьких і 
польських фашистів, але й червоних московських. 

СВОБОДА, ЧЕТВЕР; 13-го ЛЮТОГО І$Зв. 
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ЗА ДУШУ НАРОД А 
У нас дуже мало звертають 

уваги на формування душі на-
рода. Є маса агенцій телє-
ґрафічних і пресових; які ви-
роблюють читаючій публиці, 
в тім і нашій, свій погляд на 
ту чи іншу подію. А наслідок 
— нераз затруття нашої душі. 
Но коли прищепити нації, ска-
жімі такий чи інший погляд 
на події, т о розгортаються на 
політичнім овиді, то завтра 
якась чужа ворожа сила пове-
де ті наші маси до своєї ме-
ти, яка не тільки з нашою ме-
тою не має нічого спільного, 
а часто нам ворожа... 

Кілька прикладів. Іде у 
Франції тяжка внутрішня бо-
ротьба. Пб одній стороні 
Франція національна, Франція 
маршала Петена, Тардіе, на-
слідників Клєманса, патріотич-
них організацій комбатантів, 
що боронили країну перед за-
ливом німецьким, „патріотич-
на молодь", „Вогняний Хрест" 
З полковником Ля Роком на 
чолі. По другій стороні масо-
нерія, соціялісти і комуні̀ сти, 
при чім 'перші заключили ті-
снин союз з останніми і ра-
зом виконують політику і ди-
рективи Сталіна у Франції. 
Крім того та вся лівиця без-
умовно ворожа Україні. І що 
робить українська преса? От, 
напр., теоретичний орган УН-
ДО, „Шлях Нації", виступає 
проти Ля Рока. Кому це прино-
сить користь? Комуністам і їх 
союзникам. Вбиває в голови 
наших читачів, що та ліва, 
ворожа нам Франція, добра 
для нас... Кому це потрібне? 

Другий приклад. Іде етіоп 
сько-італійська війна. Нічого 
нам лихого не зробили етіон 
ці, але чи зробили щось доб 
ре? Чи тоді, коли Україна крі 
вавилася в своїх змаганнях на 
кілька фронтів, негус чи якийсь 
рас дуже тим журивсь? А з 
другогої сторони Італія, фа-
шистівська Італія. А коли вона 
впаде, — на зміну прийдуть 
в Італії наймити Росії... Ясно, 
яка мусить бути наша позиція. 
Тимчасом багато українських 
Газет стоять проти Італії. На 
чиїх послугах? 

Або візьмім третій приклад. 
Гітлєр веде зявзяту боротьбу 
з жидами в Німеччині. Я не 
дораджую оправдувати Гітлє-
ра. Це інша справа. Але дора-
джую в оцінці Гітлєра взяти 

зіі?кр^оь`кого боку-під` увагу 
ТАКС. 

Гітлєр; ` якиќ t -задушив ко-
мунѓстйчну гидру в себе, який 
наніс страшний удар престіже-
ві Сталінѓ; іђЙйѓ`завдав боль-
шевйщмЬві' райу?Звід якої він 
скорше чи пізніше згине, не є 
uioflopibS'o шѓд^иком U ̀ на-
шим ^ р ф о м . і Ц Ш ш доб$іў-
Ю1`ь Ш П$Ьері^^інще? Џце 
їх головно, обходить, що їх бо 
лить. ТоЦуЛх ^ка'мпанія проти 
Гѓѓлер^ зро'зуміла й гіриродня. 
Та наші рора^у^нки з Птлером 
іншДДтак тре(Ц на це-глядіти 
українській пресі, коли маємо 
політичний, розум. Як жидів-
ська преса не розпадається за 
нами4 ІГКО.ЗЙГТНЄ( виступає в на 
шій обороні, в обороні укра- вести чужинці. 

їнських мас, Що стогнуть під 
чоботом страшнішої від гітле-
рівсько† диктатури Компартії, 
то й нам тре'ба ставитися тав^ 
сЬмо і `до терпінь жидів. 

Нам прищеплюють чужі по-
гляди на масу політичних 
справ. А це` дуже важне, бо 
хто захопить нас, наші маси, 
в круг своїх ідей, той і поведе 
ЇХ, ДЄ СХОЧЄ,' ТОЙ̀  І ПОЛІТИКУ 
свою диктуватиме тиі$ масам. 

Ось у чім небезпека. Наѓ 
ша національна, дійсно яацісТ-
нальна преса повинна зверну-
ти на` це пильну увагу. Надхо-
дять грізні події і ми НЄ̂ПОВИЯ-
нї стати при них знаряддям у 
чужих руках — з причини кіль-
кох несумлінних земляків, ЩО 
не вміють, або не хочуть спов-
няти свого обовязку: вказу-
вати нації її власний^ шлях, 
а не шляхѓяяким хотілиб її по-

шився без похоронної пісні за-
копати большевизм і перейти 
до західньо - європейського 
парламентаризму. Має. бути со-
юзний парламент, мають бути 
окремі парламенти в кожній 
републиці, що належить до 
„союзу". Голосування мав бу-
ти бедвосередне й тайне, са-
мі виборці визначають канди-
датів". Значить, большевиць-
ка партія йде в дубину й Ц^ий 
дотеперішній режім! 

Але в дійсності так не буде. 
Це тільки експорт у західню 
Европу, щоб збаламутити пуб 
личну опінію, щоб приєднати 

Т К І К А В Е В Р О П І 
! (З Парижа для „Свободи") 

і ' V ' ( - ; і 

Дипльрматичні наради, що 
розпочалися в Лондоні, 'Про-
довжуються вже: від кількох 
днів у Парижі. ‚Прибули сюди 
королі, князі, міністри, ДИ-
пльомати чужинних, держав. 
Французька преса число при-
бувщих побільшує ще тими, 
що в найближчих, днях будуть 
у Парижі: премієри Чехосло-
ваччини ,й Румунії. Париж пе-
ремінюється в політичну Мек-
ку. Якіж причини цеї політич-
ної паніки в Европі? 

„ѓСитуація надзвичайно у-
складнюється", говорять у 
француських, дипломатичних 
кругах.. „Европі грозить но-
ва,в,ійна". Деякі з француських 
політиків і дипльоматів ходять 
стурбдвані^, сумні, як дощева 
осінь- „Треба протиділати, по-
ки час", ‚^ажуть вони. В 40-
муж має, виявитися це проти-
ділання, та .які його причини ? 

„Японі̀ я ‚йдеѓ безупинно впе-
ред і,війна,між Японією й Мо-
сковією неминуча. Німеччина 
зброїться ґвалтовно, щоб ви-
користати,., ситуацію. Війну 
зльокалізувати на Далекому 
Сході не дасться. Вона поши-
риться неминучо на Европу. 
Італія без потреби^ заангажува-
лась у війну з Етіопією й, о-
слабИла ту частину Европи, що 
стоїть на основі збереження 
мира. 

„Протиділання? Це зєдинен-
ня придунайських держав, це 
змушення Болгарії вступити 

до Балканського Бльоку, це 
наладнання якнайтѓісніших звяз-
ків між Югославією й Бол-
гаріею, це врешті допов-
нення зброєнь у ріжних держа-
вах, що стоять на становищі 
„статус кво", це відновлення 
пуанкарівського сильного пер-
стеня довкола Німеччини, це 
взаїмна економічна поміч для 
поборювання господарської 
крізи в тих державах, що сто-
ять за збереження мира". 

А тимчасом на іншій біржі, 
неполітичній, а ‚господарській, 
що має неменше добрий нюх, 
кажуть: „Японія на весну роз-
починає війну з Большевією. 
Нема сили, яка вдержалаб Ні-
меччину в тому менті від аґ-
ресивности проти сходу. Про-
падуть балтійські держави, а 
навіть інші терени попадуті 
під німецьку окупацію. Поши-
рення Німеччини на сході озна-
чає послаблення західньо-ев-
ропейських держав і Німеччи-
на здобуде гегемонію наД Ев-
ропою"., 

Скандинавські газети, а за 
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ді створює! н^д^вШіЙно приго-
жу для німецького походу на 
схід ситуацію. Чамуб німецька 
політика не ‚цџла. скористати 
з тої ситуації? В добавку, як 
подає щоденник „Ле Фіґаро" 
З 4. лютого `б. p., Німеччина 
буде мати при кінці І936 року 
більш як 2-міл.іону. армію, у-
зброену за останнім словом 
модерної воєнної техніки. Мо-
сковщина айоже бути схоплена 
в два вогні великими держава-
ми, Японією, й Німеччиною, Іі 
цілковитий розгром Росії не-
мннучий. Правдд, Японія о-
прокидуе Ві)стку про німецько-

її для Московії, яка обливач донський військовий союз. 
еться тепер сімома потами, ви-
дячи кінець імперії Романових, 
що її так завзято ратували 
Л^нін та Сталін. 

До цих вісток, що побіль-
шають паніку Европи, приєд-
нується ще й заклик МусЧ)Лі-
нія до європейської універси' 
тетської молоді, в якому ка-
жеться, що поширення санкцій 
доведе неминучо до війни в 
Европі, яку Мусоліні ввесь час 
хотів обмежити до війни в Аф-
риці 

Щоб розібратися в цьому 
хаосі панічних думок, щоби 
вдержати ясний погляд на су-
часну ситуацію в Европі, тре 
ба ствердити ось що: політич 
ний концерн трох західньо-ев-
ропейських держав, Англії, 
Франції й Італії, розбитий. Іта-
лія, головно в англійських дичі 
льоматів, є виновником. Боль-
шевики, використовуючи це 
розбиття й ратуючись у цій 
'важкій для них ситуації, хо 
чуть заступити Італію в тому 
концерні.'До цього Франція й 
Англія мобілізують політичні, 
дипльоматичні й військові 
штаби малих держав, щоб 
протиставитися тим новим( не-
минучим потрясенням в Ев'ропі, 
щоб на швидку руку створи 
ти втрачену рівновагу. 

Німеччина, яка не захотіла 
примінювати санкцій супроти 
Італії, яка відмовилася заклю-
чати якінебудь політичні до 
говори аж до покінчення вій 
ни в Африці; добре розчи-
сляла, що політичне положен-

ними й франські принесли віст- ня Італії буде все більш у-
ки, що Англія хоче дати вели- складнюватися н може витво-
ку грошеву позичку Москві, ритися така ситуація, що Ні-
Француський .парлямент має меччина дуже легко проведе 
розглядати 11. лютого б. р. 
француоько - большеівицький 
договір. Сьогоднішня фран-
цуська преса повторила за ан-
ґлійською, буцімто ‚‚ще в цьо-
му році має бути змінена кон-
ституція Большевії. Сталін рі-

„аншлюс и застукає до іта-
лійських дверей безпосередньо 
на Адрійському морі. Нама-
гання Мусолінія, щоб Німеч 
чина закинула ідею „аншлюсу" 
не увінчались успіхом. Япон-
ський похід на Далекому Схо-

Міхель Цвіі^. 

КІМНАТА ЧИСЛО 32 
Даремно приватний банк що'були на кінці темного 

Ріхтер і син звертав о-
собливу увагу на небез-
пеку, щоб до скарбівні не 
можна було ніяк влама-
тися. Одної ночі туди 
таки вламались. 

Уже раннім ранком був 
комісар Лінќ у скарбівні 
банку й докладно оглянув 
відчинені двері скарбниці. 

— До чорта! — бурмо-
тів він більше до себе як 
до директора банку Ріх-
тера. — Цей вломник не-
абиякий. Мушу звернути 
добре увагу. З ним спра-
ва не буде легка. 

коридора і провадили до 
самого банку. Другого 
входу не було, Було ясно, 
що вломник дістався до 
банку за дня і сховався, 
бо входові двері до банку 
були ненарушені. 

У першій кімнаті завва-
жив комісар Лінќ шафу, в 
якій урядовці складали 
свої верхні одяги. 

— Він тут сидів — ска-
зав переконано. — А ран-
ком спокійно вийшов від-
шненими входовими двер-
ми. 

— Скажіть мені, — пи-
— Я є одначе іншої І тав портієра — хто відчи 

думки сказав дирек-няе ранком банк? 

^ 

тор. 
— А, так! — І тут нена-

дійно додав: Певно — це 
зрозуміле! Підозріваєте 
когось? — і увійшов в у-
рядовий тон. 
: —НіЃ — відповів ди-
ректор. І щоб не стати 
непривітним до Лінќа, 
збирався відходити. 
: Комісар цього тільки й 
чекав. Він не міг стерпіти 
нервових людей, а ще то-
ді, коли він перепрова-
джував розсліди. Він узяв^ 
-побільшаюче скло й огля-
дав стіни. 

- ^ - Н і я к и х відтисків 
пальців, Я так думав. По-
іім пішов Лінќ до. двере^ 

— Я, 
-̀— А сьогодні ви теж 

відчиняли? 
— Певно! 
—`А де ви повісили свій 

капелюх і пальто, як ви 
прийшли? 

Портіер показав і(вях 
на дверях. 

—^Ось тут'собака зари-
та — сказав Лінќ. ` 

— А хто перший пові-
сив у шафі свій верхній 
одяг? 

— Я, пане комісарќ)! — 
сказала молода урядниця, 
що сиділа недалеко. 
...uiu'f.4 шафа певно була 

порожня?u `--' 
— Так, 

А ви не завважили ні-
чого підозрілого? 

— Ні. 
Лінќ відчинив^ двері від 

шафи навстіж: Прошу ду-
же — сказав він святочно. 
— Тут видно ще виразні 
мокрі сліди болота. А ось 
обгортка солодощів! — 
Він п р о ч и т а в напис: 
„Гольдрінг — люксўе. Цей 
мужчина має добрий 
смак. Дорога марка. 

В президії поліції за-
став комісар Лінќ депешу 
з Амстердаму. Тамошня 
президія поліції доноси-
ла: 

— Касовий вломник, що 
ми його шукаємо, Доґлес 
Файн, є в Берліні. Жиє 
під прізвищем Ральф 
Ройд. Просимо його а-
рештуватй. 

— Доґле'с Файн? Що за 
честь! — сказав Лінќ до 
себе. Це назвище було 
йому відоме, як і поліції 
цілої Европи. 
. Комісар Лінќ почав від-
відувати,крамниці з соло-
дощамиї 

— В такому опакуванні 
купив у^нас вчора соло-
дощі якийсь мужчина так 
коло другої години — 
сказала панночка в одній 
крамниці після довгих 
розшуків по всіх дільни-
цях міста. 

— А як виглядав цей 
мужчина? 
. — -̂На це я мало звер-

тала уваги. Те, що можу 
пригадати:. здається був 
високий^ у мягкрму філь- дий. Bnt р_озуміЄтьсяа не 

цовому. капелюсі. 
— Це в'се̂  що ви знаєте, 

гарна панночко? — спи-
тав комісар. 

- Т а к . : 
А скільки коштує фунт 

цих солодощів? 
— Шість марок, мій па-

не. . , 
—^Вони добрі? 
—Ю, надзвичайні! — 

сказала панночка. 
— То дайте мені чверть 

фунта. л ^` .,(. 
Комісар Лінќ любив со-

лодощі. 
— Скажіть мені ще, пан" 

ночко, які готелі тут 
близько? 

— Зовсім близько є го-
тель „Рен" і „Ельдорадо". 

У готелі „Рен" не знали 
назвища. Еадьф Ройд. По 
чаоинці. вШ'щов. ЛІнк до 
г.отблю. ,`ЕфЩЩЩ`.ї. 

— Чи у вашому готелі 
м е ш к а ^ , ^ ^ Р̂(йрйд?, 

ч-ттг jaќ^-`я$не ` комісарю, 
замешкав у на'с ̀ від вчо-
рашн^бго рзркўі ?: і 0 

-гг.ДЄ'ВЇн тецер? 
—:;Він -жи#шов — ' ск'а-

зав портієр, .поглянувши 
на дошку і ключами. 

— А ключЃ' 
; -^.узяв. зі собою. 
, ^ -Але ви маєте другий 

— Певно, пане коміса-

-—Яке число кімнати? 
^-32 , третій поверх. 

. .^-Лінќ узяв ключа. 
^—А ЯК ВІН Прийде? —: 

спитав портієр. 
буду ра-

скажете ані слова, що в 
кімнаті хтось є. 

Комісар відчинив кім-
нату ч. 32. На бюрку сто-
яла касета, повна циґар. 
У середній шуфлядці 
знайшов Лінќ листа. 

Він читав: „Мій любий! 
Як справа вдасться, Ти 
додержиш свою обіцянку 
й купиш свому „котико-
ві" бранзолєтку. H,e сердь-
ся, що пригадую Тобі 
про це, але Ти в остан-
ньому часі дуже часто за-
буваєшся! Твоя Кетті". 

— Га-га!—сміявся Лінќ. 
— Як справа, вдасться! 
Но, пане Доґлес, цей раз 
не поведеться. Кетті не 
дістане бранзолєтки, зате 
Доґлес аж дві, але не зо-
лот і . . . 

Він шукав дальше. 
В ќу фрі знайщов проб-

кй ріжної сталі. І пляни 
конструкцій ріжних, огне-
тревалйх кас. 

— Го, го — цей працює 
чисто й зі знанням, 

Комісар витягнув ре-
вольвер і ждав: 

Після двох годин ожи-
дання нагло почув, як 
ключ обертається в зам-
ку. Людина, що відчини-
ла двері, відразу станула 
віч-на-віч із дулом ре-
вольвера комісаря Лінќа. 

— Саме такий: високий, 
мягкий капелюх — бур-
моче.Лінк. 

— Як, прошу? — питає 
перелякана людина. 

вані! 
— Алеж вибачайте! 
Лінќ не відповідав, але 

заложив йому кайдани. 
— Не робіть ніяких і-

сторій. Лише ходіть. 
Комісар сидів після го-

дини в бюрі. До кімнати 
ввійшов дижурний і по-
дав йому листа. 

Вислїкоповажаний Пане 
Комісарќ)! — читав Лінќ. 
Прошу Вас випустіть з 
арештів цього невинного 
інжиніра. Це заступник 
фірми огнетревалих бан-
кових кас „Фрідріх і Спіл-
ка". Маю до Вас іще одну 
просьбу.. Я не вернусь 
вже до готелю „Ельдора-
до". Може будете такі 
чемні переказати готеле-
вому портієрові, щоби 
знову прибив на свої міс-, 
ця порцелянові числа на 
кімнатних дверях. Я їх 
сьогодні ранком поміняв. 

п. (ар). 

ЛИСТУВАННЯ РЕДДКЩТ. 
І. К„ Жірард, О. — Спросту` 

вання відошліть до „Народної 
Волі", бо там було поміщене 
Ваше імя, а не в „Свободі". 

Заняття. 
```-т Давніше, як моя сестра 

Бвфемія брала лекції співу, 
наш пес страшно вив. Тепер 
він уже спокійний! 

— Вже поправно сестра спі-
вае? , 

— Ні, одначе ми да^мо псо-
- Р у к и вгору ^— була ві підчас співу величезну кіст-

відповідь. — Ви арешто-іку, щоби гриз собі. 

Дехто з європейських дипльо-
матів згідний вірити цьому, 
бо, мовляв, „сам Гітлєр пи-
ше в своїй: книзі „Моя бо-
ротьба", ідо супроти Анг 
лії Німеччина не сміє ні-
коли зробити хочби наймен-
шого потяѓяб%ія, яке. моглоб 
затрівожити Англію. Англія 
тепер неѓприхильно відноситься 
до Японії, отже не може бути 
мови про' ятіонськЬ-німецькии 
союз". 

Вибух кбнфЛікту в Европі 
може бути прискорейий Япо-
ніею на Далекому Сході й.по-
гіршенням положення Італії в 
Европі. Коли переДше евро-
пейські політики розчисляли, 
що нова війна може' вибухнути 
до 5. років, то нині вони втра-
тили міру часу. їм уже приви-
джується вїйна. 

Очевидна річ, що, все не 
доволі передчасне. Але водно-
час треба здати собі ясно спра-
ву з того^, що ні Я(понія, ні 
Німеччина не будуть чекати, 
аж большевикй всебічно у-
зброяться.: Пригадується ана-
льогічна ситуація зперед ча-
сів японсько-російсьќої війни. 
В '1903 poUi'jpbciftcbKHft цар Ми-
кола І. мав побачення з ціса-
рем ВільгЄльмоМ. Розмова о-
бидвох монархів звелась до 
можливості! японсько-росіії-
ської війни.'Російський цар за-
явив, що Росія може розпоча-
ти війну не швидше, як у 1907. 
році, бо,- мовляв, на Далекому 
Сході для ' перекинення армії 
шляхи ще не готові. Японці не 
чекали, аж Росія вибудує по-
трібні для армії шляхи, а війну 
розпочали три роки швидше. 

Якщо не зупинити, вибуху 
війни між Японією й Моско-
вією, то зльокалізуваТи її на 
Далекому Сході — ось завдай-
ня Англії й Франції. Здержати 
за всяку ціну німецький похід 
на схід, дати можливість Росії 
повернути всі свої зборйні си-
ли проти Японії. Передбачати 
навіть у такому випадку вислід 
війни важко. Росія всеодно бу-
де 'побита. Таке припущення 
врешті роблять також великі 
держави. Водночас вони чн-
сляться з розвалом Рссії. 1 
тут ситуацію намагається ви-
користати наш відвічний торог 
— Польща. В француських 
дипльоматичних кругах сну-
ють свої нитки ` польські 
дипльомати. , Зновў видвига-
ють вони тезу Дмовського, 
що розвал Росії створить не-
минучий хаос і̀  Польща му-
сить поширитися на цілу лрн-
вобережну Україну. Цей аргу-
мент піддержують поляки ще 
й таким, що Гхня господарська 
ситуація змушує їх шукати но-
вих просторів. Вони змогли 
вже знайти спільну мову з 
українськими політиками. Ці 
аргументи .знаходять подекуди 
пригожий : грунт серед фран-
цуських 'політиків, зокрема, 
коли польські днпльомати за-
певняють, що „німецько-поль-
свкий договір" не є ніяким, 
союзом і що Польща від Фраи-
ції ніколи не відділиться. 

В кожному ра(зі ситуація 
надзвичайно важна і хочби ніс 
на деякий час пощастило Ан-
ѓлії та Франції відвернути від 
Европи нову війну, то це на 
довгий протяг часу не видер-
жить.^Тому й завдання укра-
їнського націоналізму, як того 
політичного чинника, що ста-
вить макснмалістнчну націо-
нальну програму, не є легке. 
Воно важне, ніж було в 19І8— 
20 p.p., одначе це ие означає, 
що ми справи не можемо, ви-
грати. Та про uft,B. настутшШ 
cjaTTi. і``. . 6 . БойкІЛ 



Ч ЗО; 
южнввет?я 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
ЃУРА, АМЕРИКА! 

у Гелтонвилі, в стейті Індія` 
на, на цвинтарі зложено онодІ 
тлінні останки фармерки. 

Про- її похорон телеграфу-
ють аж у Ню Йорќ, бо, по-
иерше, вона родилася в 1826-
тім році й мала при смерти 109 
літ, а подруге, `вона в своїм 
життю не бачила залізничого 
ПОЇЗДУ. 

Очевидно, вона родилася в 
Америці, де звичайно думають,' 
що тільки іміѓрант може бути 
такий „дом", що поїзду Не ба-
чнв. 

V 
Цікаво було би ще знати, 

що вона думалаб собі, якби бу-
ла перед смертю поїзд поба-
чила? Чи думалаб собі, що в 
ньому чорт топить? Чи може 
думалаб собі, як цей бавар-
ський селянин, що приглядався 
і жінкою до авт'а, що стояло 
коло хідника, а коли воно від-
їхало, він почухався в потили-
цю й побачивши на дорозі ко-
нячку, що видно була під ав-
том, сказав жінці: „А що? Не 
казав я тобі, що там у сере-
дині кінь таки мусить бути?" 

НЕ ЗНАЮТЬ ПРО ЖІНКУ. 

На пресовій конференції, 
скликаній у Вашингтоні в по 
неділок панею Рузвелтовою, 
виступала між іншими д-р Ма-
рія Р. Бірд, відома публіцист-
ка й письменниця, і сказала чо-
ловікам кілька терпких слів. 

Чого можна сподіватися по 
звичайнім чоловіці, говорила 
пані Бірд, коли навіть такі ві-
домі бесідники й письменники, 
як Г. Г. Велс, Вил Дюрент, 
Джан Ерскин і ‚‚навіть" Га-
рі Елмер Барнс, не зна-
ють нічого про ролю жін-
кн в історії. Бесідниця не 
щ а д и л а головно цього о-
станнього, бо він і історик і 
до того ще якийсь ліберал, от-
же-нібито хоче розуміти ролю 
жінки в історії. Одначе це йо-
му ніяк не вдається, запевняє 
д-р Бірд, і через те жінкам не 
лишається нічого іншого, як 
тепер почати історію людства, 
писану паном Барнсом, писати 
наново. 

Пані Рузвелтова сказала, що 
вона взагалі дуже дивується, 
що жінки вже давно не почали 
історії писати, коли вони не-
вдоволені з історії, яку пишуть 
чоловіки. І чоловікам теж див-
ио. Справді, як хто невдово-
лений з історії, написаної ін-
шнм, не повинен нарікати, а 
взятися за написання іншої 
історії та вмістити в ній усе 
те, що інші поминули. 

ЩЕ РАЗ „ДОЗВІЛЬНА 
КЛЯСА". 

Пані Рузвелтова подала свою 
дефініцію „дозвільної кляси" 
(„ліжер клес"). Вона каже, що 
„дозвільна кляса" це та кляса, 
що має досить економічного 
забезпечення й досить вільно-
іо часу, щоб мати нагоду на 
ріжнородні вдоволення в жит-
тю". 

Пані Бірд з нею зовсім го-
диться. Каже, що натиск у цій 
дефініції поставлено на фра-
зу „ріжнородні вдоволення в 
життю". 

Це різко вѓдріжняеться від 
дефініції банкира Дж. П. Мор-
гана, котрий недавно газетярам 
пояснив, що - ^дозвільна кля-
са" це ті люди,; що можуть до-
зволити собі держати службу. 

з якої КЛЯСИ ЛЄНІН? 

Коли би лрицяти дефініцій 
Моргана, то .цікав'о, було би 
знати, до якої кдяси. він зачи-
сляє Леніна, покій'ного москов-
сіжого большевицького дикта-
тора. 

Він міг собі дозволити дер-. 
жати слуг. Отже, за дефініцією 
Моргана,. Ленін належав, до 
„дозвільної кдярйУ. 

Що Ленін', кажучи слузі ви 
нести сплювачќўі казав йому 
„товаришу Ів'ане", це чейже не 
зміняє справи'. `"Ь`1 ' 

ГОЛОСИЧНТАЧІІ' 
ЗГАДАЙМО ТУ, ЯКА ЖИТТЯ 

ВІДДАЛА ЗА ІДЕЮ! 

„Бо життя, це клейнод;чиж 
є що дорожче від нього"?! 

. 1. Франко. 
Минає 12 літ, як у львівських 

Бригідках полялась невинна 
кров Ольги з Левицьких Баса-
раб. „Найбільше той дає, хто 
кладе життя за друзі свої", ка-
же св. Письмо. І ця скромна, 
тиха жінка віддала своє життя 
за край овій, за нарід. Коли 
ближче підіймемо до україн-
ської історії,.то побачимо, що 
історія змагань українського 
народу значена крівавою нит-
кою теж і жінок-геройок. Хоч 
Ольгу Басараб від молодих літ 
переслідувала доля-мачуха, то 
вона таки не заломила її духа. 
Вона все життя сильна, не-
зломна мов жовнір на варті, 
стояла при праці. Коли по 
втраті чоловіка 1914 р. верну-
лася до Відня, кинулася з ці-
лим запалом своєї душі до 
праці для своїх рідних. Цею 
невтомною, повною посвяти 
працею визначилась вона в ча-
сі воєнної еміграції у Відні, а 
опісля і на рідній землі у Льво-
ві. На її становищі при куль-
турній і визвольній праці аре-
щтувала її польська поліція в 
р. 1924 і в ночі, з дня 12. на 
13. лютого, постигла її смерть 
з руки польського поліційного 
комісари Кайдана. 

Та кров Ольги Басараб не 
полилась марно, а видала свої 
плоди; доказом цього був не-
давній варшавський процес. 
Ці герої, 12 молодих хлопців і 
дівчат, виросли й виховались 
на споминах про жорстоке 
вбивство Ольги Басараб. Кож-
дий синець на тілі Ольги Баса-
раб, кожда капля її ќрови по-
винні бути відплачені ворого-
ві, бо така жорстокість кличе 
до неба про пімсту. 

Тому наше жіноцтво в Аме` 
риці повинно якнайсвяточні-
ше ' відсвяткувати 12-літню 
річницю смерти Ольги Баса-
раб. Концертами, чи жалібни-
ми зібраннями, повинні ми за-
машфестувати, що наші почу-
вання такі самі, як були у на-
шої сестри-геройки, Ольги Ба-
сараб. 

Треба сопдіватися, що на 
святі в честь тої яка віддала 
все для Батьківщини, не за-
бракне нікого з свідомих гро-
мадЯн, а особливо жінок. На 
таких святах розпамятуємо ді-
ла геройки і ЇЇ заслуги для у-
країнської визвольної ідеї. Па-
мятаймо. що беручи участь в 
таких концертах, (Пануємо 
найбільшу українську геройќў 
наших часів. Цього вимагає 
від нас не лиш обовязок. але і 
наша національна честь' 

Марія Демидчук, 
Бруклин, Н. Й. -

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 13-го ЛЮТОГО 1936. 
:л ' і' Ђ`тт, 'IV ,Ц,,. м і , 

У В А Г А ! № М Й О Р Ь . Щ , ^ УВАГА, 
ЗАХОДОМ ЎКРАігіСЬІСОУо ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА о д . а у 

^ ' В НЮ НОРКУ і 
::——?-влаштовується : ::-.—: 

В НЕДІЛЮ, ДНА Ї М О ЛЮТОГО (FEBRUARY) 1936 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ д о щ 

217-219 BAST 6 th STREET. NEW YORK, N. Y. 

K OH Ц E P T 
в честь ОЛЬГИ з Левицьких БАСАРАБОВОЇ, 

що згинула трагічно-мучецичою смертю закатована гголь-
ського П'ОЛІЦІЄЮ у львівські'й тюрмі дня 12-го лютого 1924 р. 

" Ввесь` дохід для політичних вязнів. 
Початок година 7:30 ввечір. Вступ 75 1 50 центів. 

Всі українські національні товариства з Ню Йорќу й околиці, як також все українське 
патріотичне громадянство запрошуємо на цей Величавий'Концерт. 36-7 

Управа Червоного Хреста. 

З українського життя в Америці 

.і 

4V 
В склад президії комітету 

вибрані: `пані К). Яремова, як 
голова; пп: Е. Залевська; П. 
Дембіцька{: П. Середюкова, за-
ступниці; Д. Різникова, О. 
Бражникова, Ф. Дорошенко-
ва, секретарки; Кізимова і Ля-
шецька, касієрки. 

Комітет уже приступив до 
праці. Він звертається до1' у-
ќраїнського жіноцтва й усього 
нашого загалу,з закликом по-
могти достойно відзначити 
80-ліття славної української 
жінки. ! ̀ ' 

Проф. С. Русова широко 
знана нашому громадянству в 
краю як невтомна працівниця 
на полі культурно - громад-
ськім, як борець за волю у 
країнського народу і як'уч'ена, 
її наукові праці здобули їй 
признання і серед чужинців. 
Вона народилась 2-го' березня 
1856 року. На громадську ни-
ву вийшла 16-літЙьою дівчи-
ною. Вона є живим звязком з 
велитнями українського відро-
дження: М. Драгбманбвом, М. 
Лисенком, Чубинським, Жи-
тецьким і іншими," 'що були її 
та її чоловіка, відомого вчено-
го та українського діяча Олек-
сандра Русова (нийї покійно-
го), вчителями й співтовари-
шами праці.. _. 

За свою громадянську діяль-
ність вона нераз.сиділа в цар-
ських тюрмах, постійно була 
під поліційним доглядом, але 
праці не кидала, тай досі не 
кидає, хоч час уже Піти на від-
починок. Досі написала десят-
ки ріжних кнйжоќГ—Ос†анню 

збори ухвалили звернутись до надруковано в 1934 р. І далі 
всіх українських організацій,'пише. Це вона виступала на 
щоби вони підтримали згадану міжнародніх жіночих з'їздах, 
імпрезу. і відвойовуючи на них місце 

Тому, що старенька Русова д'ля української жінки; це во-
перебуває тепер у значній ма-'н.а, Русова, підчас відомої па-
теріяльній нужді, збори ухва-'цифікації їздила "до' Женеви 
лили ввесь прибуток з акаде- протестувати п'еред `Лігою'̀ На-
мії-концерту післати їй як цій проти ляцькоґо в"арвар-
скромний дарунок. Йдучи цьо-'ства, та боронити покатораних 

І галицьких селян)'знасилуваних 

НЮ РЮРК, н. и . 
Академія-концерт на пошану 

проф. С. Ф. Русової. 
З ініціативи т-ва ім. Лесі 

Українки відбулися 16. і 28. 
січня збори делегаток від жі-
ночих товариств, на яких об-
говорювано справу святкуван-
ня ювилею славної української 
громадсько-культурної діячки 
і вченої, проф. С. Русової. '' 

На перших зборах (16. січ-
ня) були заступлені: т-во ім. 
Лесі Українки, т-во Українська 
Жіноча Поміч, т-во ім. Олени 
Пчілки з Нюарку. Інші запро 
шені товариства не прислали 
своїх відпоручниць, бо ще не 
відбули своїх зборів. Збори 
мали характер наради. Всі у-
часниці висловилися за те, 
щоб, користаючи з нагоди 80-
літніх ўродин проф. Русової, 
відзначити,її поверх 60-літню 
творчу працю на користь у-
країнського народу врочистою 
академіею-концертом. 

На зборах дня 28-го січня 
крім згаданих товариств при-
слали свої відпоручниці ще й 
Жіноча Громада" і Жіночий 
Демократичний Ќлюб з Ню 
йорќу. Ухвалено влаштувати 
15. березня пополудні в Укра-
їнському Народньому Домі ака-
демію-концерт на пошану С. 
Русової. Товариства зобовяза-
лись докласти всіх старань, 
щоби свято випало якнайкра-
ще. Через те, що наша славна 
діячка впродовж довгих деся-
тиліть працювала для ' добра 
всього S україясвкого народу, 

ЧОМУ НАГОЛОС НА 
ПРОЛЄТАРІЯТ? 

„Манчестер Гардієн" розгля-
дає цікате питання: „Кілька 
тижнів тому тут звернено ув'а-
гу на те, що Мусоліні відсту-
пив від своєї заборони не вжи-
вати в офіціяльній фашистів-
ській фразеольогії „марксів-
ських слів", головно слова 
.‚пролетаріят". У своїй промо-
ві, виголошеній 2-го жовтня, 
він ужив фрази: „пролетарська 
й фашистівськв Італія". 

'У тім часі ці слова виклика-
ли в Італії багацько толковань 
і багато дипльоматів вважали 
це за показник, що на випадок, 
якби Мусолїніева виправа в 
Етіопії не пішла по його дум-
ці, він зробить зворот наліво 
В останнім виданню "SCRiTTi Е 
DISCORSl" (TBOpH Й ПрОМОВИ, 
очевидно Мусолінія) слово 
„пролетаріят" підчеркнено в 
замітний спосіб. Як звичайно, 
на 'початку книжки є портрет 
Мусолінія, але цим разом че-
рез фотографію видніє напис; 
у котрім підчеркується в одній 
фразі „пролетарську й фаши-
стівську Ѓталію". 

польськими уланами ўкраїн` 
ських дівчат. 

Від 70-тйх років' минулого 
століття Русова без перерви 

му назустріч, наш славний спі-
вак Петро Ординський згодии-
ся виступити на концерті бе?-
платно. 

На акадсмії-копцерт-: мають 
виступити з короткими про-'працює для добра українсько-
мовами жінки й чоловіки. В ѓо народу. Працює, не шукаю-
гонцертову частину мають у- чи слави і подяк. А чейже час 
війти' сольові співи, гра на уже й подякувати їй. Най же 
скрипці, піяні, деклямації й академія-концерт 15. березня 
інші. V стане цою скромною подякою 

від українського громадянства 
в Ню Иорку. Ми тішимо себе 
надією, що українські люди 
масово прийдуть на ак-.демію 
й тим засвідчать свою шану 
славній б?бусі Русовій. 

Комітет постановив просити 
українські товариства Ню 
йорќу здержатись від влашту-
вання. якихнебудь імпрез у 
день 15-го березня. 

ЗА КОМІТЕТ: 
Ю. Яремова, 
Е. Залевська, 
О. Бражникова. 

о 

НЮ ИОРК, н. и. 
Куріоз! 

На неділю, 9-го лютого, за-
повів Центральний Комітет У-
країнських Національних То-
вариств міста 'Ню Йорќу до-
кіинчення коляди в Народнім 
Домі. В оголошенні в газетах, 
у церкві і на зібранні був за-
зив, щоб товариства зложили 
коляду від своїх членів, а биз-
несмени, що не могли прийти 
в неділю, 12-го січня, щоб те-
пер сповнили свій обовязок. 

Коляда була на Рідну Шко-
лу, ўсвячену установу в старо-
му краю. Зазив до коляди на 
Рідну Школу помістили всі у-
країнські національні газети. 
Одні большевики вважають 
складки на Рідну Школу за 
народню зраду, але в них вся-
ка праця, що не має благо-
словення з Москви, є народ-
яьою зрадою. 

Отже треба було надіятися, 
що національно думаючі укра-
їнці прийдуть, щоб сповнити 
свій обовязок супроти устано-
ви, котра піклується теперіш-
нім українським доростом і 
приготвляє `будучих громадян 
України. 

Ко.тиб поставити до всьо-
го українського громадянства 
в Америці питання: Вгадай-
те, скільки нюйорчан прий-
ш.то на закінчення коляди?"— 
то певно, що ніхто не відга-
дав би. Отже знаєте, Панове 
Громадо, кого нюйорчани по-
слухали? — Всі як один, піш-
ли за вказівками з большевії! 
Явився лиш один громадянин 
зпоза уряду Центрального Ко-
мітету! і 

А для пояснення треба до-

В Н Е Д І Л Ю , 
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УВАГА! — УКРАЇНЦІ В КЛІВЛЕНД, ЛЕЙКВУДІ ОКОЛИЦІ! 
ЗАХОДОМ ЗЛУЧЕНИХ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОН. ОРГАНІЗАЦІЙ ТА 0.Д.8.У, 

BWByflEfttfl 'B КЛІВЛЕНД, ОГАЙО 

ВЕЛИКЕ' ШТЕСТАЩЙНЕ 

W ВІЧ Е "Щ 
П Р О Т И П О Л Ь Щ І ! 

В ЗАЛІ УКРАтСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
2253 Вест 14-та вулиця Клівленд, Огайо. 

11 ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2:30 ПОПОЛУДНІ. 
Всі українські національні й релігійні організації й товариства та всі свідомі укра-

інкий українці повинні обовязковЬ взяти участь у цьо'му вічу, щоб запротестувати про-
ти знущань Польщі над політичними українськими вязнями та проти жорстокого засуду 
дванацятьох молодих студенток і. студентів, членіа; ррганізації Українських Націоналі-
стів у варшавськім процесі. ` J4rr Комітет. 

ІШт = 

дати таке: Неділя, 12-го січня, 
була неділя коляди` на Рідну 
Шкоду, Видано 3,000 летючок, 
дано оголошення на двох укра-
їнських радіо-годинах, оголо-
шено по церквах, розіслано 
зазиви по товариствах, помі-
щено новинки й оголошення в 
газетах. Тоді, у відповідь на 
ті всі зазиви, прийшли яких 
150 людей! Колнб не товари-
ство „Дністер" і о. Петро По-
нятишнн, які дали жертву по 
сто долярів, не булоб з чим 
показатися. А окремих коляд-
ників по хатах з колядою на 
Рідну Школу цього року не 
було. Бизнесмени мали тоді я-
киись бенкет, отже мали о-
правдання, чому не прийшли. 
Якраз на них рахував Цент-
ральний Комітет і тому помі-
стив платне оголошення в га-
зеті на день 9-го лютого. А я-
кий вислід? 

„Колись будем по свому 
глаголать, як большевик по-
каже". Ґратулюю нюйорській 
громаді! 

Д-р Семен Демидчук. 
о 

ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
Протестаційне віче. 

Заходом Центрального Ко-
мітету Українських Націонало-
них Організацій враз з 65 Від-
ділом ОДВУ відбулося в У-
країнськім Народнім Домі дня 
24. січня б. р. протестаційне 
віче в справі засуду молодих 
українських студентів і студен 
тоќ у Варшаві. 

На вічу промовляв як голов-
ний бесідник п. Е. Ляхович. 
Говорив про несправедливість 
польського засуду; про тяжкі 
муки, які приходилося засу-
дженим переживати в тюрем-
них келіях, ‚як також говорив 
обширно про ті причини, які 
змушують наших революціо-
нерів до розпучливих вчинків. 
Причина української револю-
ційности, говорив п. Ляхович, 
не лежить за границею, не є 
вислідом чужої підмови. При-
чини тих революційних вчин-
ків є таки в краю. Ці вчинки є 
відповіддю на гнет і ‚.насиль-
ства, що їх поповнюють наші 
вороги над нашим народом. 
Всі так звані угоди нас завели. 
Тих угод поляки ніколи по-
важно не трактували. Вони ви-
користали і використовують їх 
тільки на те, щоб нас розколо-
ти і здеморалізувати, як також 
на те. щоб використати певні 
заяви деяких "наших наївних 
політиків за границею. Одино-
кий шлях, що нам залишився, 
це шлях національної револю-
ції. Революція нищить наших 
ворогів і в середині і за гра-
ницею, бо компромітує їх пре-
стіж. З другого боку вона 
гартує, скріпляє і перероджує 
духово наш нарід та приготов 
ляє його до великих подій. З 
огляду на те,, що українці в А-
мериці жиють свобідно й оди-
нокі можуть свобідно висказу-
ватись і свобідно організува-
тися, на них спадає особливий 
обовязок помагат'и нашим бра-
там усіми силами, морально й 
матеріяльно. 

По промові було багато за-
питів від старших і від молоді, 
а особливо від молоді. Запи-
ти, які були подані, показу-
ють, що наша молодь не 
спить, а справді цікавиться у-
країнською справою. 

Резолюції цього протеста-
ційного віча були прочитані і 
всі присутні одноголосно у-
хвалили- вислати їх до Ліги 
Націй у Швейцарії, до иоль-
ського міністерства внутріш-
ніх справ у Варшаві і до мі-
сцевого американського часо-
пису. 

Потім п. М. Галінович, пред-
сідник віча, зарядив збірку на 
покриття коштів віча і на виз-
вольну боротьбу. 

Жертвували: Роман Слооо-
дян $2; по $1: В. Кардаш, М. 
Галіно`вич, К. Пілат, М. Рома-
новнч, С. Воробель, І. Клок, А 
Світич і С. Солтицький. Ра-
зом $10. Дрібними датками 
$2.65. Разом $12.65. Кошти ві-
ча виносили $6, а $6.65 висла-
но на визвольну боротьбу че 
рез.Центральну Управ'у ОДВУ. 

Варвара. Безкоровайна, 
секр. 65 Від., ОДВУ,. 
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ЛИТОВСЬКІ ГОСТІ В „СВОБОДІ" 
Редакцію „Свободи" відві-

дали литовські студенти: Сте-
пан Юд вал кіс і Владас Верба-
вічіюс, що прибули з Литви і 
обїжджають Америку. Студ. 
Юдвалкіс студіює соціольо-
гію, а студ. Вербавічіюс фі-
льософію. 

Обидва вибралися з Литви 
ще в серпні минулого року і 
звиділи -Латвію, Естонію, Фін-
ляндію, Швецію й Англію. В 
Америці остануться 5 місяців. 
Обїдуть всі важніші центри, в 
яких живуть литовціі а потім 
поїдуть до' Мексика. Оглянув-
ши Мексико, поїдуть до По-
лудневої Америки, а звідтам 
до Австралії, а потім вертати-
муться до Литви через Азію. 
Хочуть побачити світ і дечого 
в ньому навчитися. Хочуть теж 
обїхати всі місця в'світі, куди 
доля загнала литовців. Відві-
дуючи литовські кольонії, да-
ють там відчити про рідний 
край, обговорюючи ті зміни, 
які зайшли від того часу, як 
литовці стали вільними і ма-
ють свою державу. ОбндВі 
студенти спеціяльно заінтере-
совані спортом. Мають зі со-
бою чудовий альбом, в якім 
зазначено, хто вони і чого ви-
бралися в світ. Альбом зачина 
ється автографом президенті 
литовської держави. 

PRESS REPORTS ON UKRJHNE 
AND UKRAINIANS 

LITHUANIANS TO MARK 
INDEPENDENCE DAY. 

Ukrainians Abo To Join In Cele-
bration Planned Here Next 

Sunday. 
Lithuanian Indepenlence Day 

will be celebrated by local 
Lithuanians and Ukrainians Sun-
day evening, February 16, at St. 
Alphonsus Hall. 

The program, sponsored by 
the Lithuanian Catholic Federa-
tion, will include solos and group 
numbers by the St. Alphonsus' 
Church Choir, under direction of 
J. Cizaukas; a playlet, dancing 
and patriotic recitations. 

The Ukrainiali half of the 
program will consist of three 
songs and the National Anthem 
;n Ukrainian by the St. Michael^ 
Ukrainian Church Choir, under 
the direction of John Boyko. 
To conclude the program the 
newly formed Ukrainian Danc-
ing Club of Baltimore will present 
a group of folk dances, directed 
by Roman Fenchynsky. 

(The Sun, 
Baltimore, Saturday Morning, 

February 8, 1936). 

ЛЮДСЬКИЙ КАДОВБ У 
CTABL 

В Лодзі добули зі ставу міт 
шок, в якому був зашитий 
людський кадовб без голови, 
рук і ніг. Поліція наказала пе-
решукати цілий став, щоб 
знайти відрубані части тіла, а-
ле без успіху. Видно голову, 
руки та ноги злочинець сховав 
деінде. Поліція оголосила зак-
лик до всіх, хто знає шось про 
щезнення якоїсь особи в часі 
свят, та до дорожкарів і шо-
ферів, що везли когось` з ве-
ликою пачкою, щоб зголоси-
лися у слідчому уряді. 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дня 21. січня ц. p.. по-

мер по довгій і тяжкій 
недузі Михайло Квас, 
член тов. ім. Івана Фран-
ка, від. 266 У. Н. Союза в 
Амстердам, Н. Й. Покій-
ний прожив усього 51 літ. 
Походив з села Почали, 
повіт Золочів. Приїхав 
до Америки в 1909 p., а 
до У. Н. Союза вступив у 
1923 р.'Оставив у жалобі 
вдову Анну і дітей: Оль-
гу, Марту і Василя. 

Василь Михалюк. 
.' секр. 
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дао ттшш ми. ̂ s s . ao.Ssrr і 
с . _ „ І Аксум був союзником мосут-
Е Т Ї О П ^ . м о № ^ такої не-. р у

а н т і . Т а завоювання 
шцякаема.напришр.югослав. у уц. „ ^ „ І в і д а і . 
ськоі мови . {в югослав- . . . п. _,,-; ^ ж ^ , лили зовсім Аксум від Візанти ська держава, а говормть у ній -. _j і тим спричинили упадок ак-сербо-хорватською та словін-
ською мовою). 

Мовою володіючого племе-
ни, а рівночасно урядовою мо` 
вою Етіопії є амхарська мова. 

Тому, ідо в Етіопії в ріжні 

сумського королівства, яке 
так полишено власній долі. 

Перші писані амхарські па-
митники це народні пісні, що 
славлять амгарських королів 
у XVI. столітті, а справжня лі-

народц й мови, треба ^ернути^ п о в с т а л а 3 П 0 Ч Д Т К 0 М 

увагу, на те, щс.6и добре Є^` І X vi l . століття. 
ріжчмтн мову від раси, бо ча-
сто ті поняття переплутують. 
Чується напр., що готентоти є 
монгольського походження 
(расовя), а мова їх хамдтсько-
го походження. І прусаки го-
ворять Німецькою мовою, од-
маче расово вони балтійці, а 
мовою німці. Пруська мова 
вимерла в XVII. столітті, а бу-
ла дуже споріднена з литов-
ською мовою. Таксамо є з 
болгарами, які расово є похо-
дження монголи, а мовою сла-
вяни. 

Володіючою мовою в Етіо-
пії, як уже вище сказано, є 
амгарська мова, що належить 
до групи хаміто-семітської. 
Хамітська група поширена по 
всій Африці, а семітські мовќ 
є в Азії. 

Семітська група складається 
з 5 мов: 1) асирійсько-вави-
лонської, 2) арамейської (я-
кою говорив теж Ісус Хрн-
стос) із ріжннмн східніми та 
західніми діялектами, 3) ка-
наанськод з гебрейською, 4) 
арабської і 5) етіопської. 

Ця етіопська мова зветься 
ґез, від назви людей, що гово-
рили тою мовою. Ця мова вже 
мертва, а живе лише як мова 
релігійних обрядів і в літера-
турі. Вона близька до півден-
но - арабської. Із мови ґез по-
встала амгарська мова і ця мо-
ва дуже впливала на сусідні 
мођя Етіопії, на тіґре. З по-
ходження амгарська мова не 
є африканська — лише в дав-
ню давнину прийшла з проти-
лежного боку Червоного моря 
— з арабського побережжя, я-
кого одна частина зветься 
Маѓра. 

Із того слова, через пере-
ставлення букв, повстало Ам-
гара, амгарська мова. 

Із мов. якими говорять у 
східній Африці, від горішньо-
го Єгипту аж до рівника — 
найбільше поширена та най-
важніша є мова амгарська. 

Щоби зрозуміти, як ця мо-
ва Повстала, треба заглянути 
до історії. 

Семіти, які емігрували з А-
рабії до Африки, оснували ко-
ролівство Аксум, а мова тих 
поселенців, звана ґез, або еті-
опська мова, зчасом стала у-
рядовфо та літературною мо-
вою в тому королівстві. Двір р 
Аксумі перейшов на христіян-
ство, f ЙЃ. столітті після Хри-
ста. В тих часах і в двох даль-
ших століттях процвітали дві 
великі східні держави: Персія 
і Візантія. Ці дві держави 

кій мові значить „сат" 
турків приняли теж хорвати 
слово „car" у тону самому 
значінні). В арабській мові 
годинник називається „саа", в 
амхарській мові „са теі", зна-
чить: уважай на годив#. У тіґ-
рейській мові „серсаат", зна-
чить „пів години", в мові пле-
мени гал я „годинник" значив 
„сагті". 
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З початком XIX. століття пе-
реклав на амгарську мову вели-
ку частину біблії етіопіець А-
бі Румі, а місіонар Ізенберг 
написав всесвітню історію ам-
гарською мовою. Із нових 
письменників треба згадати ам-
гарця Ляляна Таія, який на-
писав історію Етіопії п. з. „Я 
ітіопія гезб таріќ, Асмара 
1922", а професор Афеворк 
написав біографію й історич-
ний огляд володіння Менеліка 
II. і повість п. з. „Леб валяд 
таріќ". 

В амгарській. мові, як і в ін-
ших семітських мовах, перева-
жають співзвуки, а самозвуки 
служать більше до помочі. 

Щоби це краще зрозуміти, 
можна взяти для приміру го-
ловну семітську мову: араб-
ську. 

В арабській мові нпр. осно-
вою слова „кітаб" є сполука 
співзвуків ќ-fT+б; із цієї о-
снови при помочі самозвуків 
повстають слова такої самої 
основи, одначе ріжного зна-
чіння, як нпр: катаб — писати, 
кітаба — напис, мактуб — 
лист, часопис, мактаб — бюр-
ко, мактаба — книгарня, ітка-
таб — писати, дописувати, 
ікатаб — вписатися, мукатіб 
лописувач, мукатба — дрпису-
вання. іктітаб -— конскрипція 
і т. д. Основою всіх цих слів є 
злука співзвуків ќ-fT+б. 

Амгарська азбука склада-
ється з около 250 знаків. Сло-
во від слова при писанню від-
ділюють двоточкою. Слова 
творяться в амгарській мові — 
як і в інших хаміто-семітських 
мовах —понайбільше переки-
данням співзвуків і самозвуків 
і додаванням кінцевоќ. Ось 
примір: 

Відміна іменника лідж (син). 
1-ший відмінок: лідж, 2-гий: я-
лідж, 3-тій: лялідж, 4-тий: лі-
джен, 5-тий: лідж гой, 6-тий: 
балідж, 7-мий талідж, 8-мий: 
балідж. 

Відміна дієслова „наґара" 
(говорити): тецерішній час: 
наґара, минулий: наґроаль, 
минулий недоконаний: іна-
граль, і т. д. 

Схожість амгарської мови з 
арабською бачимо з такого 
приміру: арабське слово „а-
на" (я) ти — „енте" (муж. 
рід), „енеті" (жін. рід); „єѓна" 
ми. В амгарській мові — і.е-
ніє" — я, „ант" ти, або „анта" 
(для муж. роду), „анч" або 
„анчі" для жіночого роду. 

Слово „годинник" у турець-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. ІG0H33A 
ФІЛАДЕЛФІЯ, ПА. Повідомляємо чденів 

Василія, від. 339, що на річних 
15 грудня, вибрано такий повна 

(вам Сорока, сим Маќс, 

Бі творах 
уряд на 1936 рік 
предс; Иоснф Михайлкж, м с т . ; Одеќса 
ДІорка, сскр.: Олекса БудеА, мст . ; Іван 
Сорока, син Мій., в а с ; Василь Мушинќа, 
мст . і контр. комісія: Ілько Сорока, Грнсо-
рій Лнсюк, ІВек Ж м у т и , Теодор Гїловя-
ник і Микола Роиіко. На тих зборах у-
хяалено, щоб збори відбувалися Що друга 
субота в місяці. Дальше подаємо до-в(-
дома згаданого відділу; що місячні збори 
відбудуться в суботу, 15. лютого, в годм-
ні 3-тш ввечір. Просимо всіх членів приЛ-
ти на ці збори на призначену годину, На-
поминасмо доягуючих членів, щоб, прнА-
шли І вирівиали по змозі свої вкладки, бо 
котрий член довжини більше як один мі-
сяць, то ла такого члена не будемо від-
cii.ilти вкладок до головно Іканцеляріі У. 
Н. Союза ‚але буде суспендований. Дальше 
пригадуємо батькам І матерям, щоби впи-
сувалн свої діти до У. Н. Союза, бо те-
пер найліпша нагода вписувати діти до 
У. H .Союза. Просимо тих батьків, котрі 
мають малі діти, щоб не відволікали часу, 
л зараз вписали свої діти до У. Н. Союза. 
Просимо всіх членів прийти на збори в су-
боту, 15. лютого, на 5-ту годину ввечір, 
бо масмо багато важких справ до оолаго-
джения. — Іван Сорока, син Маќс., предс.; 
Іван Сорока, син Mux., касіср; Олекса 
Дьорка, секр. Адреса секр.: Alexander 
Diorka, 2 3 4 W. Thayer St., 
delphia, Pa. 
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ГАНОВЕР, ПА. Бр. Преображення Госп., 
від. 29, Повідомляє всіх своїх місцевих і 
поза місцевих членів, що річні 19. січня, 
через велику сніговицю і з причини ма.іо-
го числа членів, не відбулися; тому від-
будуться в неділю, 16-го лютого, в го-
дииі 2-гІЙ пополудні. Взивасмо всіх чле-
нів, щоб хоч раз на річних зборах всі 
зійшлись і послухали справоздання уряд 
ників і контрольорів. Рівнож будемо вн 
биратн новин уряд на 1936 рік, з також 
є дуже важні справи до полагодження на 
річни хзборах. Непрнявні члени підляга 
ють карі згідно з ухвалою. — Іван Ма 
.іншаќ, секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. Бр. св. О. Ни-
колля. від. 4, події` до відома всім своїм 
місцевим і позамісцевнм членам, що на 
річних зборах II. січня вибрано такий у 
ряд на 1936 рік: Микола Пупчик, предс, 
Микола Янкович, ласт.; Василь Черепака, 
кас, Леоитий Гербонка, заст.; Василь 
Глива, секр.; Иоснф Дудич, заст.; Андрій 
Смакула І Володимир Кусень, контр. ко-
місія. Надзиранням хорих заиимають самі 
урядники. Збори будуть відбуватись у пер-
шу суботу по 10-тім, я годині 7:30 ввечір, 
під ч. 386 Джаистом пул. Наступні збори 
відбудуться 15. лютого. Обовязком кождо-
го члена с прийти і вирівнати свій довг 
бо в противнім разі будуть суспендовані 
— Микола Пупчик, предс; Василь Чере-
пака, кас; Василь Глива, сскр. 

ЕМБРІДЖ, ПА. Бр. св. Васнлія Вел 
від. 161, повідомляє всіх своїх членів, що 
котрі члени не будуть платити своїх яќла-
док кождого місяця, то КОЖАНИ член зараз 
за перший місяць буде суспендований, бо 
братська каса вже досить потерпіла, що 
за членів платила і більше платити не бу-
де, а буде триматися, згідно зі статутом 
Тож уважайте члени, щоб опісля не було 
нарікання, тому платіть вкладки кождого 
місяця. — Т. Мазуриќ, предс; Василь Я-
сиинцький, кас ; А. ПідуфллнП, сск. Полд-
міецевих членів прошу присилати свої, 
вкладки на адресу: А. Підуфалий, Гтх 108 Ambridge, Pa. 

КАРТЕРЕТ. Н. ДЖ. Тов. Запорозька 
Січ, від. 342, повідомляє всіх своїх місие-
вих і позамісцсвих членів, що місячні або 
ри відбудуться в неділю, 16. лютого, І 
годині 2-пй пополудні, в гали церковній. 
Просимо всіх членів понити па збори точ-
но в означений час. Уряд нашого відділў 
повідомляє довгуючих членів, щоб на цих 
зборах вирівиали свої вкладки, бо інакше 
будуть суспендовані. Годі перетягати довг 
з року на рік, а кожднй свідомий член 
нашої організації повинен знати, що обо-
вязково мас платити вкладки кождого мі-
сяця І то лише на зборах, бо фін. секре-
тар, крім висилки повідомлень довгуючим 
членам, ие обояязаний ходити по хатах І 
збирати вкладки. Остерігаємо членів, ко-
трі передають вкладки на збори, або поза 
зборами, то хай передають книжку плат-
ничу. Книжку платнимў мас підписвуати 
фінансовий секре'тар, бо секретар запн-
суі, його вкладку до книги. — Г. Воляи-
ський, предс; Н. Крупа, кас ; І. Марко-
вИч^ секр. 

ПАСЕПК, Н. ДЖ. Тов. ім. Тараса Шеа-
ченка, від. 42, повідомляє всіх членів, що 
місячні збори відбудуться в неділю, 16. 
лк)того, в годині 2-гІй, пополудні, в галі 
У. Н. Дому, 237 Говп ЕВс. Довгуючих чле-
нія напомннасмо, що коли не заплатять, 
то иа випадок сдабости тратять всякі прн-
вілеі до запомоги. Члени, котрі не були 
на річних зборах, мусять прийти і внсха--
затн причину, в противнім разі буде на-
ложена кара згідно ЗІ статутом. — Петро 
Головачуќ, фін. секр. 

ФІЛАДЕЛФІЯ, ПА. Місячні збори Бр. св. 
Юрія ‚від. 239, відбудуться в суботу, дня 
15. лютого, точно в годині 8-мій ввечір. 
Секретар буде полагоджувати усі біжучі 
справи вже від ѓод. 6. ввечір. Подаємо 
отейм до відома членів, що на річних збо-
рях 25. січня вибрано одноголосно старий 
уряд на біжучий рік. Просимо усіх членів 
прибути нл місяяиі збори, бо масмо ПІІ-
рішитн дуже важні справи. — Уряд. 

їїѓ 

ПАСЕПК, Н. ДЖ'. Тов. їм. Івана Франка, 
від. 97. повідомляє членів, що Місячні ібе-
ри вЦбудутьсв І$.1 лютого, в п а ї церкоі-
ній, 47 Говп Еве., в годині 2-гІЙ поцо.іуд-
иі. На'іогминлє.мо довгуючих членів, шов 
прийшли ft вир(яиа.тн свій довг, б'о в про-
ШЯпІм рилі будуть суспендовані. — Т, 
Скоробогатий, предс'; Ю. Нестор, к а с ; 
М. ТабаЧуК, секр. 

ДЖЕМІ СИТІЛИ. ДЖ. Таџ. Укр. Січ, 
ВІД. 170, 'ПОВІДОМЛЯЄ ВСІХ1' своїх членів, МЬ-

:вцх і аозамісцсвнх, що місячні зборН 
будугьсм в неділю, 16. лютого, а ѓох. 
їй ясчл)ом а Гали У. Н. Дому, 181-183 

Фліт Ctfiir. На цих' зборах' кождого члена 
приявпість є конечна, бо маємо важні 
збори до 'вирішення. Просимо довгуючих 
чледі# внрівцати, сдоі довгії, бо впротив-
иіч разі будуть сусаеидовані. — П. Ме-
леиь, предс.; О. Логнн, к а с ; Гр. Готра, 
ніч разі будуть суспекдоваиі 
лень, пр ' 
секретар 

АСТОРІЯ, Л О. Ннко.іая, 

ри' св У. н. 

АЯ. Бр. 
від- 3. повідомляє своїх місщяих. І по-
замісцевчь членів, що місячні збори від-
будуться в суботу, 15. ЛЮТОГО, 1 ѓод. 
7.30 ввечір, в галц Чеського Нар. Дому, 
29-19 24-та Евеня. Просимо всіх членів 
І членииь прийти на ці збори, бо маєм№ 
всжні 'справи до р'шеіюя, % які̂  відносять-
ся до кождого члена. Тут приѓйдўемо 
вам, шов В.Й ппив(лаі зі собою на збо-

" своїх зііакомих f впнса.тн їх џ члени 
Союза. к`отрих членів діти ще не 

У. Н. Союзі, просимо вписати на 
цих зборах. Члени,; котрі суспендовані, 
доли ї$рлатять свої вкладки, будуть при` 
шгті наіюао. Не явившийся на ті збори 
член чи урядник підлягає, карі після 
статуте. — Г. Сндор, предс; А- КлимИ-
шин, к а с ; П. Барцмч, секр. 

АЛЕНТАВН. ПА. ІрТ` с#. Арх. Михаіла, 
від. 147, повід^іляс своїх членів, що мі-
сячні збори відбудуться в неділю, дня 
16-го лютого в год. 2-гій пополудні. Обо-
вязково кожднй член мас прийти на абс-
ри, та заплатити місячну вкладку.' Як 'за 
старші члени, так і за діти, подаємо чле-
Н.1 м до відома, що ані одного місяця наша 
каса не платить за членів, Кожднй член 
мас після тоса аастосумтиса, щоби не 
був суспендований, та щобќ потім ие 
жалував на уряд; Просимо родичів на 
шоі місцсвостн, щоби вписували свої ді 
тн до У-. И. Союза не 16 літ Вндовмент 
до кляси 3-тоІ. котре увійшла в життя 
Від нового року. Котра дитина буде впи-
санв до тої кляси то по 16 роках отримає 
100 до.іярів в готівці. — П. Ласоцькіш 
секретар. 

МІЛН1Л, Н. ДЖ. on. Запорозьке Січ, від, 
347, повідомляв. своїх. вйсвдемх І поламі 
сцевих членів, що звичайні збори відбу-

' ю, 16. лютого в п 
гали де зьичейно. просимо 

дуться в неділю. 10. лютого В ГОДИНІ 2 
пополудні 
членів -прийти на ті збори бо маємо 
справи до полагодження. Довгуючих чле` 
нів напомннасмо, щобн прийшли і вирів-
нвли свої вкладки. — Т. Ковальський 
предс; М. Проховнч, к а с ; Т . ТимчіВ, секр. 

НЮ ИОРК, Н. R. Бр. св. Володимира, 
від. 130, повідомляє всіх своїх місцевих 
і позамісцсвих членів, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 15. лютого, в У. Н 
Дамі. 217-219 Іст 6-тв аул. Відкриття 
зборів точно в годині 8-мій ввечір. При 
ѓѓдуємо членам, що на річних зборех, 
31-го грудня 1935 року принято ухвалу, що 
коли довгуючий член до Бр. І до Союза 
через два місяці, ис прийде не збори тре-
тий місяць І не подасть припни, буде без-
усіівно суспендований. Хто мес кенднде-
тів не членів, просимо привести. — А 
Кярпович, рек. секретар. 

ЙОНКЕРС, Н. `П. Тов? Подільське Січ, 
від. 8, повідомляє всіх своїх членів, що 
збори Тов. відбудуться в неділю, дня 
16-го лютого в год. 2-гІЙ пополудні, а 
зааз по зборах буде ВАЛЬ. Всі члени му-
сять бути прняені, бо так постановляє 
ухвала з минулих зборів. Довгуючих чле 
нів оросимо вирішити свої, нележитости, 
щоб не нарадитись на суспендояапня. — 
Н. Чолій, оредс; Н. Ксндзерський, к е с ; 
В. Маидзій, секретар. 

' САВТ ПЛЕЙНФІЛД, Н. ДЖ. Тов. Про-
саіте, від- 312, повідомляє своїх членів, 
що місячні збори відбудуться в суботу, 
дня 15-го лютого ввечір., в гали плрр-
ХІЯЛЬНІЙ прн Дедмор Евені. Напомннеємо 
довгуючкх вирівнати свій довг.' — П. 
Овсяннй, предс.; В. Хміль, секретер. 

ДГЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. Бр. св. І. Хрести-
теля, від. 270, повідомляє всіх своїх чле-
иів, місцевих І позвмісцевиь, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 18. лютого 
в ѓод. 5.30 пополудні В' селі У. Н. Дому 
181-183 Фліт Стр(т. Просино всіх членів 
. . , . . , . . , „ .... м' оии^п, vu JWCMU важні с л р а -
ви до вирішення. Довгуючих членів про-
снмо вирівнати 'свої зелеглости. — А. Ма-
зур, секретар. 

ШІКАГО, ІЛЛ. Бр. се. Ann. Петра А 
Павле, від. 220, подає до відоме, що лвп-
чейні місячні збори відбудуться в суботу, 
15. лютого, в годині 7:30 ввечір. Обовяз-
ком кождого члене с прийти не ці збори, 
бо масмо важні справи до лолвгоджеііия. 
Пригадуємо довгуючим членам, щоб прий-
ш.іи І виріпнвлн свої зал еѓлі довги, бо в 
противнім разі будуть суспендовані. — Гр: 
Гпрлсим, секр. J. 

ПРОВІДЕНС, ір. Ай. Сеотр. Любов, від. 
177, повідомляє 7СІх членів,що звичайні 
місячні збори відбудуться 23-го люѓбѓо, в 
голині 2-Пй пополудні. Подаємо до відома 
всім членам, що всякі місячні вкладки до 
J. Н. Союзд і відділу члени мають пла-
тити тільки на зборах мгіою скликаних. Ця 
постанова буде всилі, доки вся справа не 
буде полагоджене — За. уряд 177 відділу.-
Франко Лучка. 

ЛІНДЕН, Н. ДЖ. Тов. ім. Івана Франка, 
від. 306, подас до відоме своїм членем. що 
звичайні здоби відбудуться в суботу. 15. 
лютого, в годині 7:30 ввечір, в У Н Гаіі 
ири Розел І Генрі вул. Обовязком кождо-
го члене є иа цих зборах явитись, бо ма` 
смо дпѓить справ Хб вирішення. Цлоіи 
котрі мвіоть дітн, є вони ще не вписані 
до молод. департаменту, зводять вписати 
їх негайно, По де би ВИ не пішдН, до якій 
інших асекураційних компаній, то иезнай-
дете дешевшої опле'ти як в У. Н. СоюМ 
В нас є тепер кляса 3, теќ звана іо-літнс 
вияінуванЛі вашій' Власній дитині. Панове 
союзовц! я звертаюся до свого ВІДДІЛІ, ДО 
членів У. Н. С. І ие-члснів, що ми 
українці тут в Америці Повинні І маємо 
показати свою люббв до своїх Інституцій 
підприємств І язлгалі, всеі`о, що с ўкраїн-
ське. Довгуючих членів напоминаемо, щоб 
прзмозі аменшили свою залеглість. щоб 
пізніше нѐ  було нарікань. — Теодоп Фе-
дуняк предс; Стефан Окрепкий, кас Ва-
си.іь Моссора, секр. 

ВЕЛИКЕ ПРОТЕСТАЦІЙИЕ ВІЧЕ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 16-ГО ЛЮТОГО (FEBRUARY) 1936 РОКУ 

В ГАЛІ У. П. ЦЕРКВИЃ 394 БЛЕКСТОН ВУЛ. 
Початок в годині 7-мф ввечір. 

Щ вічу буде промовляти п. Е. ЛЯХОВИЧ-
Запрошуємо всіх свідомих українців, місцевих і позамі-

сцевих, числгеїнно прибути на це протестаційне віче, щоб за-
протестувати перед світом проти ганебного засуду Вгфшавою 
дванацятьох молодих українців, котрі боролись за украін-
ський нарід. — Вольщевйкам вступ на віче заборонений. 
36 ^ і #омітвт. 

f o W I С Т Е Ш Ш Н. І , і 'ПЕШИЦІІ ПОЗ№! 
іа-та сотня аРГАніЗАЩі ЧОРНОМОРСЬКОЇ ачи 

: :: : улаштовує : ::——: 

'вѓ ПЕРШИЙ РІЧНИЙ ЮВИЛЕЙ 
і З А Б А В У 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 16-ГО ЛЮТОГО (FEBRUARY) 1936 Р, 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

"" 35 WARREN STgEET, STAPL^TQN, S. J.. H. Y. 
Гардероба 50 центів. x Музика добірна' 
' Ювнлей зачнеться 5^0 точно, а забава в 7-мін годині. 

Просимо всі поблизькі Сотні О.Ч.С. вляти участь в нашім ювн-
лею, як рівіюж стейлдетонських і з околиці українців в кого серце 
гаряче до української справи, хай, прибуде, а за добру забаву ручить 
Уряд 12-тої Сотні — 3 націоналістичним січовим привітом — СЛАВА 
УКРАЇНІ! 36 

' Г Р О М А Д А УКР.-КАТОЛ. ПАРОХІЇ СВ. АЉ ПЕТРА 
И ПАВЛА В ДЖЕРЗЇ СИТІ, Н. ДЖ. 

В ОУБОТУ. ДНЯ Н-ГО ЛЮТОГО (FEBRUARY) 1936 P. 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

181-183 FLEET STREET, JERSEY CITY, N. J. 
Початок в годині 6-тШ ввечір. — - ђступ 50 центів. 

Дуже добра орхестра до танців. 
Є це одиноке підприємство влаштоване з рамени парохії в се-

зоні поріздвянім, а перед наступаючим Великим Постом, тому споді-
ваемось, що всі наші українські Громадяни щиро його підопруть і 
громадно на цю забаву прибудуть та й своїх знайомих з собою 
приведуть. — Комітет. зб 

КРУКЛИН, Н. И. Тов. Дністер, від. 310, 
повідомляє всіх своїх членів, ЩО МІСЯЧНІ 
збори відбудуться в суботу, 15. лютого, 
в годині 7:30 ќвечір. Кождий член мас 
обовязково прийти на збори, бо масмо 
важні справи до полагодження. Довгуючих 
членів напомннасмо. щоб вирівиали свої 
залеглости, бо в противнім pail будуть су-
спендоаані. — М. Більськин. предс ; С. 
Пелехатий, кас; Д. Багрій, секр. 

ТОЛІДО, О. Тов. їм. Твреса Шевченкв. 
від. 105. повідочляс своїх членів, що зви` 
чаЃші збори відбудуться в неділю, 16-го 
лютого, в годині 2-гій пополудні, а Інтер-
нешснал Інститут в Й. В. К. А. Будинку. 
Обовязком кождого ЧЛІНЛ є прийти це ці 
збори, бо масцо важні справи до по.іаго-
джения. — Василь Гаврилаќ, предс; Леву 
Білан, КАС; Марія Коркова, секр. 

PARTAH. К. ДЖ. Бр. св. Арх. Михаіла, 
від. "332, повідомляє всіх своїх місцевих і 
позамісцсвих членів, що звичайні збори 
відбудуться в неділю, 10. лютого, В ГОДИНІ 
3-гій точно, в гали У. Н. Дому, 10 Квл-
факс вул. Обояяпком кождого ‚члена с на 
ці збори прийтн І вирівнати свої залегло-
сти ще за минулий рік, бо як ми зиае-

що коли хто стоїть у ЧУЖІЙ компанії, 
†'о агент не чекає по З І більше МІСЯЦІВ, 
але як не заплатить 2—3 тижні, так його 
викидають. А в нас цілком Інакше. Як ба 
ѓато член длвинкть, бере і кидає і робить 
братству чи` товариству втрату моральну 
І матеріальну. Щоб твќого більше не по` 
віоралось, то -Ивше 'Братство більше за 
членів не буде платити ех місяць, в џл 
другий суспендує. Колиб члени більше дба-
ли про своє добро І своє! родини, та ми 
всі, як один стоялиб не в чужій але в сво-
Ій славній рідній українській організації, 
кютру збудували- наші рГдмі бреття для 

Йобрл І слави українського, народу, в У. 
. Союзі. Ппмятаймо, що свій` до свого! 

— Петро Обшлмськни, предс; Петр'о Вен-
ѓрий. Кас; Микола ПопвДюк, фиі. секр. 

Ч " 
ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 

В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРрІіНОГО СОЮЗА 

Ш МИ ПОМАГАЄМО РІДШІМЎ 
КРАЕЙл 

БАЛТІМОР, МД. 
Беруть участь у литовськім 

святі. 
Литовці відсвяткують дня 

16. лютого День Незцлежности 
в церковній галі при вулицях 
Парк і Саратога. В багатій 
програмі возьмуть участь теж 
і українці. Виступить хор укр. 
кат. церкви під управою Nn. І. 
Бойка, а також танцюватимуть 
члени Ќлюбу Українських Тан-
цюристів під проводом ti. P. 
Фенчинського. 

ВІЛІЯМСТАВН, Н. ДЖ. 
На визвольну боротьбу. 

Сестрицтво Зоря при церкві 
св. Петра й Павла ухвалило на 
місячних зборах виасигнувати 
зі своєї каси $5 на 'визвольну 
боротьбу та переслати ті гро 
ші через Обєднання. 

Татяна Бабій. 

ДЖЕРЗГ рЦЦ, Џ. ЛЏ. 

З коляди на Рідну Шкоду. 

Цвнт̂ гдадьіцій .Комітет укра-
їнських національних о'рганіза-
цій подає до відома всім жерт-
водавцям, і тим, що брали ак-
тивну участь в коляді, що з 
різдвяної коляди ' Централь-
ний Комітет призначив на Рід-
ну Школу $78. На тусаму ціль 
зложили до комітету: Укр. 
Ітіародний Дім $10; Сестриц-
що Ht 3. П. Д. Марії (долина 
міста) $5; Тов; Дарахівщина, 
від. 275' У. Н. Союза, $5; 
Центральний Комітет зі своєї 
каси доложив ?2,̀  отже ра-
зщ вислано через Обєднання 
на Рідну Школу $100. Доклад-
нйй звіт з ді^льности Цент-
рального Комітету за цілий рік 
буде оголошений іншим ра-
зом. Всім жертводавцям і ко` 
лядникам щиро дякуємо. 

Центральний Комітет. 
о 

ДЖЕМЕИКА, Н. И. 

Коляда на рідини край. 

Бр. св. Юрія в злуці з відді-
лом Союза Українок запилося 
цьогорічною колядою і ;,ако-
лядувало $37. 

По $2 зложили: В. Слому-
шццськнй, п. Кузів, О. Ревюќ, 
В. Павч, В. Воробець; І. Мель-
ничук $1.50; по $І: М. Надріч-
на, В. Сидяга, С. Париляк, О. 
Александрович, М. Данилюк, 
Т. Білоус, Т. Миць, А. Іванців, 
М. Самборська, С. Савка, Г. 
Сташків, М. Атаманів, М̀. За-
борський, В. Цісик, М. Фір-
ман, М. Воробець, М'. Івануш-
ка, А. Моціборко, П. Федо-
рик, М. К., В. Гебур, М. Бере-
за, М. Ќоман, А. Тесляќ, М. 
Пуцька. 

Гроші призначені на інвалі-
дів, політичних вязнів і Рідну 
Школу по рівній частині. Гро-
ші переслано до краю через 
Обєднання. 

Колядник. 
зо 

СТ. ДЖОЗЕФ, МО. 

Коляда на народні ціли. 

Наша громада заколядувала 
цього року невелику суму, а 
тому не могла вислати багато 
на поміч Рідному Краєві. Отже 
з коляди призначено $8, а 
ѓром. В. Сторож жертвував від 
себе $2, то разом вислано 
через Обєднання $10, ѓтризна-
чуючи по $5 на Рідну Школу й 
інвалідів. 

Теодор Солоничний. 

ДЩНІ ОГОЛОШЕННІ 
ЖЕРТВИ ШЛУНКОВОГО ВОЛЯКА, 

спричинених газом болів, нестравно-
сти — пощо терпите? На скору 
пільгу дістаньте безплатний зразок 
UDGA, лікарську рецепту в аптиках 
ГОЛЬДА. 




